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DOUĂ ZILE                           

FĂRĂ TROLEIBUZE                

PE LINIA 102
ASFALTARE. Pe 20 şi 21 

septembrie, circulaţia troleibuzelor care 

deservesc traseul 102 (Micro 19 - Parc 

CFR şi retur) va fi  întreruptă, iar trafi cul 

rutier pe bulevardul Oţelarilor va fi  

restricţionat. > pag. 03

REFERENDUM 

PENTRU 

REDEFINIREA FAMILIEI
DECIZIE. Referendumul pentru 

modifi carea Constituţiei în sensul 

redefi nirii familiei ca fi ind uniunea dintre un 

bărbat și o femeie se va desfășura în zilele 

de 6 și 7 octombrie, a decis Executivul. 

> pag. 10

11cultură
Cireşari, 
catacombe şi istorie, 
într-un proiect inedit

DECIZIE ŞOCANTĂ, CU EFECTE DEZASTRUOASE > EVENIMENT/05

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Restructurarea personalului 
societăţii şi acordarea unei corec-
ţii salariale au generat tensiuni 
la compania publică de transport 
public local, Transurb SA. Directo-
rul Transurb, Mihai Cadinoiu, ne-a 
declarat că restructurarea a fost 

ultima soluţie, dar, inevitabil, s-a 
ajuns şi aici, în încercarea de ren-
tabilizare a societăţii. Compania se 
confruntă cu o situaţie paradoxală: 
pe de o parte, există departamen-
te cu excedent de personal, pe de 
altă parte, sunt zone cu defi cit, iar 
şoferii sunt nevoiţi să facă ore su-
plimentare pentru a putea acoperi 
traseele. Pe lângă disponibilizări, 

sindicaliştii sunt nemulţumiţi şi 
de faptul că există 29-30 de niveluri 
salariale, astfel că sunt salarii şi de 
2.100 de lei, şi de 2.500 de lei, pe 
acelaşi autobuz şi pe acelaşi traseu! 
Situaţia s-a mai calmat ieri, în urma 
unei întâlniri la care au participat 
Mihai Cadinoiu, liderul de sindicat 
George Preda şi primarul Ionuţ Pu-
cheanu.  > pag. 06

Restructurarea personalului 
provoacă tensiuni la Transurb

valuta BNR

€4,65  

$3,97 
Cursul de schimb valutar

la data de 19.09.2018

meteo

27˚ 
Senin

04eveniment
Accident mortal, 
la miezul nopţii, 
cu maşina tatălui

S-a legiferat 
consumul de 
etnobotanice!

13sport
Gălăţenii au câştigat 
şase titluri europene 
la karate

ASTĂZI

GARA   GARA   
BARBOŞIBARBOŞI

VENIM ÎNVENIM ÎN

20 SEPTEMBRIE 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a decis, pe 12 septembrie, că deţinerea pentru 
consum propriu de substanţe cu efect psihoactiv, aşa-zisele etnobotanice, nu reprezintă 
infracţiune. . Teodora Miron
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editorial
viaţa liberă
O naţiune cu mintea tulbure

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

A lovi în educaţia şi sănătatea 
unui popor este cea mai sigură 
formă de genocid, mascată abil 
sub aparente reforme perverse, 
menite, chipurile, să ţină pasul 
cu timpurile. Cei tineri, cu 
minţi necoapte şi puşi în faţa 
multitudinii de miraje, devin 
bombele cu ceas care peste vreo 
două decenii nu vor şti, poate, nici 
să mai meargă corect pe stradă.

Unii s-au sinucis direct sub 
infl uenţa chimicalelor născocite 
în cine ştie ce laboratoare 
clandestine, alţii, sub presiunea 
grupurilor care au aderat la 
nu-înţeleg-de-ce tentantele 
etnobotanice, au picat în capcana 

dependenţei, înainte de a-şi găsi 
identitatea şi rostul în această 
viaţă. Alţii, cu o condamnabilă 
inconştienţă, se urcă zilnic la 
volan cu minţile tulburate de 
ierburi şi prafuri cumpărate 
din obscure apartamente sau 
din dosul vreunei cârciumi de 
cartier şi ucid oameni. În cel mai 
fericit caz, pentru că legea încă 
permite, dacă sunt prinşi înainte 
să provoace vreo nenorocire, riscă 
să fi e pedepsiţi.

Ei bine, oameni dragi, dacă 
de acum înainte vreun drogat 
„fumat“, chiar cu mărfuşoară 
la el cât să nu bată la ochi că ar 
vrea să o pună pe tarabă, vă ucide 
vreun cunoscut sau vă bagă în 
spital, luaţi-vă gândul că i se va lua 
pielea de pe el la judecată. Pentru 

Mariana 

Constandache

că e permis să consumi. Prăfuleţe, 
ierburi şi alte nebunii care ies 
pe bandă rulantă şi pe care, de-a 
lungul timpului, legiuitorii n-au 
reuşit să le contabilizeze la timp în 
legile incriminatoare. Aşa că dacă 
chimicalele ies din laboratoare 
sau jardiniere într-un ritm atât 
de ameţitor, iar cererea de „orice“ 
există, de la cei care ard gazul prin 
preajma consignaţiilor la elitele 
colegiilor de top, de ce să nu se dea 
liber?

Dramatic este că acest 
„consum“ propriu, care devine 
legal, nu este defi nit sub aspectul 
cantităţii. Un gram? Două? Un 
kilogram? Copiii voştri sănătoşi 
şi bine educaţi acasă, preveniţi şi 

maxime

“
Laşii mor             

de mai multe ori 

înaintea morţii lor

WILLIAM SHAKESPEARE

sinaxar
20.09.2018

Sfântul Eustaţie şi soţia sa, u

Teopista, cu cei doi fi i: Agapie 

şi Teopist 

înapoi

Schimbaţi-vă, mă, numele!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Chestionat de ziarul Libertatea u

(by the way, ca să mă exprim ca 
în Piața Victoriei, acest cotidian 
nu mai pune mare preț pe 
chiloțăreală) dacă nu cumva a 
luat prea mult la acea șușanea 
organizată de Primăria sectorului 
5, Dan Bittman a aruncat mâța 
în curtea Gabrielei Firea: „Noi 
încasăm mult mai puțin decât 
Rod Stewart, la spectacolul 
care va fi  organizat de Primăria 
Generală“. Haida de, băi Ozzy, unde 
te trezești? Matale, la ce rock ai 
început să bolborosești, ar trebui 
să ai o remunerație de 3 Sud Est. 
Să mă ierte băieții ăștia pentru o 
asemenea comparație...

Ah, dar nu v-am spus, Dănuț a u

luat 11.000 de euro ca să-l laude pe 

Florică de la sectorul 5, 11.000 de 
unități comunitare. Pentru 11.000, 
îmi șoptește subconștientul, ar 
fi  meritat să-l laude și la toaletă, 
nu-i așa? Și, până la urmă, ce 
mare lucru a făcut Bittman ca să-l 
luăm la trei păzește? A pupat și el 
franțuzește.

Dănuț de la Holograf și ăla u

de la Economie sunt chemați de 
urgență la Evidența Populației. 
Doar n-o să mă duc eu să-mi 
schimb frumusețe de prenume. 
Precizare: prenume, nicidecum 
nume, ca să nu priceapă altceva 
ministrul. Ar fi  în stare să-și 
schimbe și conjuncția imaginară 
din buletin, din Andrușca să 
devină Carmen Dan.

Sectorul 3 al Capitalei este u

sufocat de gunoaie. Ce să vă 
fac, mă, dacă n-ați migrat la 
nemaipomenitul sector 5 lăudat 

de tizul de la formația vocal-
instrumentală Holograf?

Referendumul pentru familia u

tradițională se va desfășura timp 
de două zile, pe 6 și 7 octombrie, a 
anunțat premierul Viorica Dăncilă. 
De fapt, va ține trei zile, căci pe 8 se 
va judeca apelul lui Liviu Dragnea. 
Cum ar ieși? La exit-poll-uri ni se 
va spune că românii au decis ca 
doar bărbatul și femeia să aibă 
dreptul de a se căsători. Apoi, pe 8 
octombrie, am putea fi  nevoiți să-i 
căutăm un partener bietei domnițe 
rămase singure.

Revine Crin Antonescu u

în politică, însă nu-i vina sa, e 
necesară precizarea. L-a trezit o 
alarmă conform căreia la anul vor 
avea loc alegeri europarlamentare. 
Încă o dată: cu ce este vinovat 
fostul lider liberal că revine acum 
pe eșichier? 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

E
u, când vreau să mănânc 
pere, nu mă ating de 
mere nici să mă rogi, 

nici să mă pici cu ceară. 
Nici măcar mere interzise 
nu poftesc, deşi sunt mult 
mai tentante, da? Eu, când 
vreau să mănânc pere, şi 
n-am, încerc să caut undeva, 
cât mai aproape de locul în 
care stau şi nu mi-i poftă de 
mere. Să afl u pomul ne/lăudat 
cât mai aproape, fi indcă, 
la vârsta mea ne/meritată, 
metaforic vorbind, astă râvnă 
mă poate scăpa mortăciune, 
dacă poamele sunt departe!... 
Sigur că da! Iată, măiculiţă, 

ce noroc pe capul meu! Chiar 
în clipa asta (se) bagă fructe la 
magazinul de peste drum!... 
Sigur că da! Salivez de bucurie 
că (se) bagă fructe! Îmi iau 
inima-n dinţi, cât a rămas din 
ea după tortura/panarama 
„civilizatoare“ de lângă 
Spitalul Judeţean, şi traversez 
repede, nu cumva să mă vadă 
vreun poliţist că-s certat cu 
zebra din dreptul gangului 
con/ducător spre enormitatea 
cu p/renume de gară! Scap şi de 
data asta, deşi o patrulă mixtă 
îmi zâmbeşte profesional şi 
îngăduitor, drept semn că am 
fost „ghicit“, dar mă bucur 
de circumstanţe atenuante, 
având în vedere că alergarea 
mea nu-i gratuită... că am în 

ochi şi-n minte numai pere 
şi că abia aştept să le iau, să 
le privesc, să le admir, să le 
râvnesc... mânca-le-ar tata de 
pere!... Sigur că da! Intru în 
magazin, salut corespunzător 
patronul şi vânzătoarele, nu-
mi răspunde nimeni, nu-i 
nimic, se mai întâmplă, nu mă 
consum!... Gata, victorie, mă 
reped la cutia cu pere! Astea 
sunt aşezate ca fondantele! 
Câtă grijă faţă de om!... Întorc 
o pară, şi-i defectă pe burtă! 
Mai întorc una, şi-i tot la fel!... 
Patronul, care manipulează 
ceva într-o ladă alăturată, 
îmi strecoară şi-mi expediază 
printre dinţi scrâşnitori o 
samă de avertismente destul 
de contondente pentru pofta 

mea: „Nu le mai îndesaţi, 
nu le mai apăsaţi, nu le mai 
întoarceţi, nu le mai strângeţi, 
nu le mai aşa şi pe dincolo!“... 
Şi, către vânzătoare: „De 
acum înainte, orice marfă se 
alege cu ochii, nu cu mâna! 
dacă ia, ia! dacă nu ia, nu 
ia!“... Sigur că da! logică şi 
fi lozofi e de fi er forjat, poate 
reuşeşte şi dumnealui să vândă 
putregaiuri din Argentina!... 
Îi spun „managerului“ că 
nu-i de bonton ce gângureşte 
şi că banii mei sănătoşi nu 
cumpără pere bolnave!... 
(Publicitate: „când sincer te 
priveşte un patron,/ fugi brusc 
şi liniştit din avion!“ - Iolanda 
Cremene)... Ce bune-s merele 
de la Maria! .

tragedia
Mere de la Maria

divina

cicăliţi că să te droghezi nu e bine, 
vor sta alături, în parc, la şcoală, în 
club sau la terasă, de consumatorii 
liberi, vechi sau noi. Şi vechi sunt, 
ofi cial, cu sutele, iar noi, cine ştie 
câţi or deveni. Pentru că pot şi au 
dreptul, iar autorităţile, cu ceea ce 
tocmai le-a servit Înalta Curte prin 
legiferarea consumului, vor asista 
cu mâinile legate.

Mai rău este că şi cei care 
„alimentează“ piaţa vor fi  
mai greu de depistat, dacă nu 
imposibil. Cred că e cazul să 
ne facem griji pentru un nou 
referendum. Pentru sănătatea 
generaţiilor viitoare, ca să 
hotărască cu mintea clară, 
de pildă, în ce fel de familie, 
tradiţională sau nu, să trăiască 
mai departe.  .

nec plus ultra
Mama

ION ZIMBRU (DESPRE MAMA) 

(!) a strâns - toată viaţa, în sufl et şi-n trup - / atâta durere,

cât nici nu încape-ntr-un om - parc-o văd/ ş-acuma cum cere:

dă-mi, doamne, oleacă de moarte, că ai/ şi rece şi caldă,

să-mi fi e de leac şi hodină pe veci,/ în lumea cealaltă...

că-n asta mi-ai dat chin cu carul, mi-ai dat/ cât nu poate duce

un om cu o singură viaţă, un om/ c-o singură cruce (!)

(!) mi-ai dat... şi n-am zis că nu iau, n-am călcat/ poruncile tale,

mereu te-am urmat pe rotundul de lut,/ la deal şi la vale (!)

(!) îţi dau rugăciune-n genunchi şi respect,/ c-aşa se cuvine:

fi i bun până-n capăt... hai... fi i milostiv.../ şi ia-mă la tine (!)

(!) a strâns - toată viaţa, în sufl et şi-n trup - / atâta răbdare...

mai are şi-acum şi aşteaptă să-i scriu.../ fi indcă (mă) doare (!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR

H
IV

A 
V.

L.



20  SEPT  2018   3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Restricţii de trafic 
şi modificări în 
transportul public local
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Timp de două zile, pe 20 şi 

21 septembrie, circulaţia 

troleibuzelor care deservesc 

traseul 102 (Micro 19 - 

Parc CFR şi retur) va fi 

întreruptă, iar traficul rutier 

pe bulevardul Oţelarilor, 

pe segmentul cuprins între 

intersecţia cu bulevardul 

Galaţi şi intersecţia cu strada 

Brăilei, va fi restricţionat pe 

sensul de mers către strada 

Brăilei. 

Măsurile, comunicate de Pri-
măria Galaţi şi de Transurb SA 
sunt necesare pentru execuţia 
lucrărilor de asfaltare pe bule-
vardul Oţelarilor.

 Transbordare 
Primăria şi Transurb au comu-

nicat modul în care se va realiza 
transferul călătorilor pe segmen-
tul Micro 19 - Ţiglina I şi retur.

Astfel, de la capătul de linie 
Micro 19 până în staţia Ţiglina I, 
transferul călătorilor se va efectua 
cu şase autobuze inscripţionate cu 
mesajul „Transbordare 102: Micro 
19 - Ţiglina I“. Acestea se vor depla-
sa la un interval de patru minute, 
cu întoarcere pe strada Brăilei, în 
dreptul străzii Regiment 11 Siret, 
iar preluarea călătorilor din staţia 
Ţiglina I spre Parc CFR se va efec-
tua de către troleibuzele afl ate pe 
traseul 104, călătorii putând folo-
si, de asemenea, orice alt mijloc de 
transport către destinaţia dorită. 
Conform Primăriei, călătorii care 
circulă din zona centrală către Mi-

cro 19 vor avea la dispoziţie tro-
leibuzele traseului 104 sau orice 
mijloc de transport până în Ţigli-
na II. Potrivit Transurb, transferul 
călătorilor din staţia Ţiglina II 
spre capătul de linie Micro 19 se 
va efectua cu autobuzele ce vor de-
servi traseul „Transbordare 102“, 
care vor circula cu o frecvenţă de 
patru minute.

„Troleibuzele repartizate pe 
traseul 104 vor avea afi şat în faţă 
anunţul „Traseu 102 - transborda-
re Ţiglina II - Micro 19“ în vede-
rea atenţionării călătorilor care 
doresc să circule dinspre centrul 
oraşului spre Micro 19. Pe lângă 
traseul 104, care va fi  suplimentat 
cu troleibuze care vor circula cu o 
frecvenţă cuprinsă între patru şi 
şapte minute, mai pot fi  utilizate 
de către călători traseele de auto-

buz 18 şi 27, pe segmentele de iti-
nerare Ţiglina I - Parc CFR, respec-
tiv Parc CFR - Ţiglina II. Circulaţia 
celorlalte mijloace de transport în 
comun, pe segmentul afectat, va fi  
dirijată de organele de poliţie“, a 
comunicat Transurb.

 Lucrări realizate 
Primăria reaminteşte că lucră-

rile de reabilitare a bulevardului 
Oţelarilor au început anul trecut. 
Pe porţiunea cuprinsă între in-
tersecţia cu bulevardul Galaţi şi 
intersecţia cu strada Brăilei s-au 
realizat piste pentru biciclişti pe 
ambele părţi, au fost refăcute 
alveolele pentru parcarea auto-
turismelor şi a fost reamenajat 
spaţiul verde, iar sensul de mers 
către bulevardul Galaţi a fost deja 
asfaltat. .

DOUĂ ZILE FĂRĂ TROLEIBUZE PE LINIA 102  .  ASFALTARE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

O tânără de 28 de ani, din Vâr-
lezi, are şanse să ajungă în puşcă-
rie, pentru că a provocat un acci-
dent rutier pe o trecere de pietoni 
din Galaţi, după care a dispărut 
de la locul faptei. Femeia a fost 
depistată de poliţişti la 24 de ore 
după ce a acroşat o minoră de 13 

ani, care traversa regulamentar 
strada Oţelarilor. Şoferiţa nu a ră-
mas să dea explicaţii poliţiştilor şi 
nici măcar să vadă care era starea 
copilei şi a dispărut, încercând să 
îşi facă pierdută urma. Oamenii 
legii au găsit-o şi au acuzat-o de 
vătămarea corporală a copilei, 
care, din fericire, nu a fost foarte 
grav rănită, şi de părăsirea locului 
accidentului. .

A accidentat 
o minoră şi a fugit 

 RĂNITĂ                     

DIN CAUZA                

UNUI PORC 

MISTREŢ
SPERIETURĂ. Porcii 

mistreţi nu au provocat doar 

epidemia de pestă porcină în 

judeţul Galaţi, ci sunt şi pericole 

pentru trafi cul rutier. Un animal 

apărut ca din senin pe drumul care 

face legătura între Bârlad şi Tecuci 

a fost motivul pentru care un şofer 

a scăpat maşina de sub control. 

Bărbatul, din comuna Brăhăşeşti, 

se îndrepta spre casă, la primele 

ore ale dimineţii, şi din cauza 

vizibilităţii nu foarte bune în zori a 

observat târziu mistreţul care i-a 

tăiat calea, pe varianta ocolitoare 

a Tecuciului. Nu a apucat să evite 

porcul, lovindu-l în plin, după care 

a tras de volan şi a ajuns într-un lan 

de porumb. Cele două impacturi 

i-au provocat leziuni unei femei de 

65 de ani, pasageră în autoturism, 

care a avut nevoie de spitalizare. 

Poliţiştii au deschis dosar penal 

pentru vătămare corporală din 

culpă.  . M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 20 sep-

tembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Siderurgiştilor, 

Basarabiei şi Drumul de Centură. 

Şoferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Piscu şi Umbrăreşti, 

iar pe DN 26 în localităţile Ijdileni 

şi Folteşti. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Cosmeşti, iar pe DJ 

251, la Slobozia Conachi şi Matca.  

. M. Constandache

PUBLICITATE

  u foto Iulia Kelt
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 JUDECĂTORIA 

GALAŢI ARE 

UN NOU SEDIU 

PENTRU 

REGISTRATURĂ
INAUGURARE. 
Jude cătoria Galaţi a inaugurat, în 

această săptămână, noul Centru de 

primire documente (Registratura), 

situat la parterul Palatului de 

Justiţie, camera P9. Conform 

unui comunicat de presă remis 

redacţiei, încăperea este spaţioasă 

şi proaspăt renovată, iar aici îşi 

va desfăşura activitatea personal 

sufi cient pentru deservirea rapidă 

a avocaţilor, consilierilor juridici 

şi justiţiabililor, obiectivul urmărit 

fi ind eliminarea totală a cozilor. 

Consultarea dosarelor şi solicitarea 

ori eliberarea de copii simple/ 

legalizate ale hotărârilor sau altor 

acte se fac direct la Arhiva civilă 

sau penală a Judecătoriei Galaţi 

(la demisol), fără a mai trece pe la 

Centrul de primire documente. În 

ceea ce priveşte Tribunalul Galaţi 

şi Curtea de Apel Galaţi, toate 

solicitările publicului se adresează 

în continuare centrelor de relaţii 

cu publicul corespunzătoare 

(Curtea de Apel - camera P3, 

Tribunal - camera P25, parter). 

De asemenea, reamintim că se 

pot urmări noutăţile transmise 

de Curtea de Apel Galaţi şi pe 

pagina de Facebook a instituţiei.  

.Teodora Miron 

Accident 
mortal 
cu maşina 
tatălui
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un accident mortal s-a petrecut 

la puţin timp după miezul nopţii 

de marţi spre miercuri. Din câte 

se pare, tânărul afl at la volanul 

unei Dacii Logan, ce îi aparţinea 

tatălui său, se deplasa pe strada 

Domnească, iar în zona Grădinii 

Publice a pierdut controlul 

volanului, maşina ieşind de pe 

carosabil.

„Autoturismul condus de tâ-
nărul de 20 de ani se deplasa din-
spre strada Basarabiei către strada 
Radu Negru. În apropierea cămi-
nelor studenţeşti, şoferul a pier-
dut controlul volanului şi s-a izbit 
violent de un stâlp de iluminat. 
Şoferul a rămas încarcerat în ma-
şină şi a fost nevoie de intervenţia 
echipajelor de urgenţă, care i-au 
acordat primul ajutor. El a fost 
transportat în stare gravă, de un 
echipaj SMURD, la Spitalul de Ur-

genţă, unde a decedat“, a precizat 
cms. şef Gabriela Costin, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Galaţi.

 Poliţiştii rutieri urmează să 
stabilească circumstanţele în 
care tânărul afl at la volan a pier-
dut controlul direcţiei şi s-a iz-

bit cu atâta violenţă de un stâlp 
afl at pe partea dreaptă a direcţi-
ei de deplasare. Ei au deschis un 
dosar penal pentru ucidere din 
culpă, dosar ce va fi , cel mai pro-
babil, clasat, la fi nalizarea cerce-
tărilor. .

S-A IZBIT DE UN STÂLP DE ILUMINAT  .  TRAGEDIE

O

1.  Aprobarea Regulamentului pentru acordarea titlului 
de „Cetăţean de Onoare al judeţului Galaţi”;

Iniţiator: Costel Fotea
2.  Aprobarea Regulamentului pentru acordarea

„Diplomei de Excelenţă” a judeţului Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
3. Eliberarea licenţei de traseu pentru servicii de trans-

port rutier public judeţean de persoane prin curse 
regulate speciale pentru operatorul de transport SC 
Gegi SRL, pe traseul Şerbăneşti-Lieşti-Buceşti-Iveşti-
Malu Alb-Tecuci;

Iniţiator: Costel Fotea
4.  Eliberarea licenţei de traseu pentru servicii de trans-

port rutier public judeţean de persoane prin curse 
regulate speciale pentru operatorul de transport SC 
Transdan  SRL, pe traseul Galaţi-Smârdan-Mihail 
Kogălniceanu-Cişmele;

Iniţiator: Costel Fotea
5. Aprobarea Acordului între Spitalul Clinic de Boli 

Infecţioase „Sf. Cuvioasa Parascheva” Galaţi şi 
Judeţul Galaţi, prin Consiliul Judeţean Galaţi, privind 
derularea investiţiei „Creșterea efi cienţei energetice 
pentru Spitalul Clinic de Boli Infecţioase Sf. Cuvioasa 
Parascheva”cod SMIS 110475;

Iniţiator: Costel Fotea
6. Trecerea unor bunuri imobile din domeniul public 

al judeţului Galaţi și administrarea Spitalului Clinic 
Judeţean de Urgenţă „Sf. Apostol Andrei” Galaţi în 
domeniul privat al judeţului Galaţi și administrarea 
Consiliului Judeţean Galaţi, în vederea casării;

Iniţiator: Costel Fotea
7. Trecerea unor bunuri imobile din domeniul public al 

judeţului Galaţi și administrarea Spitalului Clinic de 
Boli Infecţioase „Sf. Cuvioasa Parascheva” Galaţi în 
domeniul privat al judeţului Galaţi și administrarea 
Consiliului Judeţean Galaţi, în vederea demolării;

Iniţiator: Costel Fotea
8.  Darea în folosinţă gratuită pe termen limitat a unor bu-

nuri, aparţinând domeniului privat al judeţului Galaţi, 
către Inspectoratul de Jandarmi Judeţean „Dunărea 
de Jos” Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
9.  Modifi carea statului de funcţii al aparatului de spe-

cialitate al Consiliului Judeţean Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
10. Modifi carea organigramei şi a statului de funcţii pen-

tru Centrul Cultural „Dunărea de Jos” Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea

11.  Aprobarea Regulamentului de organizare şi func-
ţionare al Serviciului Public Judeţean de Admin-
istrare a Domeniului Public şi Privat al Judeţului 
Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
12.  Aprobarea  Regulamentului de organizare şi func-

ţionare a Adăpostului de zi şi de noapte pentru copiii 
străzii din cadrul  Direcţiei Generale de Asistenţă 
Socială şi Protecţia Copilului Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
13.  Aprobarea Regulamentului de organizare şi func-

ţionare a Centrului maternal din cadrul  Direcţiei 
Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului 
Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
14.  Aprobarea Regulamentului de organizare şi func-

ţionare a Centrului de plasament nr. 3 din cadrul 
Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia 
Copilului Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
15.  Aprobarea Regulamentului de organizare şi func-

ţionare a Centrului de recuperare şi reabilitare a 
persoanelor cu handicap nr. 1 din cadrul  Direcţiei 
Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului 
Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
16.  Aprobarea  Regulamentului de organizare şi func ţionare 

a Centrului de recuperare şi reabilitare a persoanelor 
cu handicap nr. 2 din cadrul  Direcţiei Generale de 
Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
17. Aprobarea  Regulamentului de organizare şi 

funcţionare a Complexului de servicii sociale 
„Dumbrava minunată” din cadrul Direcţiei Generale 
de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
18. Aprobarea indicatorilor tehnico-economici rezultaţi 

din Proiectul Tehnic   privind realizarea obiectivului 
„Transformare punct termic în centrală termică la 
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii Galaţi”;

Iniţiator: Costel Fotea
19. Aprobarea proiectului tehnic și documentaţiei de 

execuţie pentru realizarea obiectivului „Reabilitare 
și Consolidare Poduri și Podeţe, judeţul Galaţi”;

Iniţiator: Costel Fotea
20.  Aprobarea proiectului „Modernizare linii tramvai 

și carosabil Străzile Traian Vuia, Henri Coandă, 

George Coșbuc (Tronson Henri Coandă - Str. Al. 
Măcelaru)” și a acordului de parteneriat;

Iniţiator: Costel Fotea
21. Aprobarea unor obligaţii ce revin Consiliului 

Judeţean Galaţi în vederea implementării proiectu-
lui „Capacitate administrativă ridicată prin investiţii 
integrate și complementare - CARIC”;

Iniţiator: Costel Fotea
22.  Aprobarea suplimentării sumei reprezentând con-

tribuţia pentru anul 2018 a Consiliului Judeţean 
Galaţi, în calitate de membru al Asociaţiei 
”SMURD” Galaţi, şi plata acesteia din bugetul lo-
cal al judeţului Galaţi;

Iniţiator: Costel Fotea
23.   Alocarea sumei de 228 mii lei din fondul de rezervă 

bugetară la dispoziţia Consiliului Judeţean Galaţi, 
în vederea acordării unor ajutoare către Unităţile 
Administrativ Teritoriale: Comuna Cavadineşti, Co-
muna Şendreni, Comuna Piscu, Comuna Fundeni 
şi Comuna Tudor Vladimirescu pentru combaterea 
Pestei Porcine Africane;

Iniţiator: Costel Fotea
24. Rectifi carea bugetului local al judeţului Galaţi 

şi a bugetului instituţiilor publice şi activităţilor 
fi nanţate integral sau parţial din venituri proprii pe 
anul 2018;

Iniţiator: Costel Fotea
25. Realocarea în cadrul aceleiaşi unităţi administra-

tiv teritoriale Oraş Bereşti  a sumei de 150 mii lei 
reprezentând sume defalcate din TVA în vederea 
fi nanţării cheltuielilor privind drumurile judeţene şi 
comunale  pe anul 2018;

Iniţiator: Costel Fotea
26. Rapoarte, informări, întrebări, interpelări, diverse.

Art.2. Mapele consilierilor judeţeni conţinând proiectele 
de hotărâri vor fi  distribuite în data de 19 septembrie 
2018, de către salariaţii Direcţiei patrimoniu din cadrul 
aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean 
Galaţi. 

Art.3. Prezenta dispoziţie va fi  adusă la cunoştinţă 
publică prin mass-media, va fi  afi şată la sediul şi pe 
pagina de internet ale Consiliului Judeţean Galaţi şi va 
fi  comunicată Direcţiei patrimoniu din cadrul aparatu-
lui de specialitate al Consiliului Judeţean Galaţi.

P R E Ş E D I N T E,
Costel Fotea

PREŞEDINTE
DISPOZIŢIA NR. 408 din 19 septembrie 2018

privind: convocarea în şedinţă ordinară a Consiliului Judeţean Galaţi pentru luni, 24 septembrie 2018, ora 12,00, la sediul Consiliului 
Judeţean Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, sala mare

Costel Fotea, Preşedintele Consiliului Judeţean Galaţi;
Având în vedere referatul de fundamentare al secretarului judeţului Galaţi;
Având în vedere prevederile art. 94 alin. (1), (3) şi (7) din Legea administraţiei publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modifi cările şi completările ulterioare;
Având în vedere prevederile art. 31 alin. (1) şi (3) din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului Judeţean Galaţi;
În temeiul prevederilor art. 106 alin. (1) din Legea administraţiei publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modifi cările şi completările ulterioare,

D I S P U N E:
Art.1. Se convoacă în şedinţă ordinară Consiliul Judeţean Galaţi pentru luni, 24 septembrie 2018, ora 1200, la sediul Consiliului Judeţean 

Galaţi din str. Eroilor nr. 7 B, sala mare, cu următorul proiect al ordinii de zi:

  u foto GSDG
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Curtea Supremă a legiferat 
consumul de etnobotanice!
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Completul pentru dezlegarea 

unor chestiuni de drept din 

cadrul Înaltei Curţi de Casaţie 

şi Justiţie a pronunţat, pe 12 

septembrie, o decizie şocantă, 

care priveşte consumul de 

substanţe cu efect psihoactiv, 

denumite, de-a lungul timpului, 

etnobotanice. Mai precis, 

judecătorii de la Curtea Supremă 

au decis că deţinerea de 

substanţe cu efect psihoactiv 

pentru consum propriu nu este 

infracţiune. 

Curtea de Apel Suceava - Secţia 
penală şi pentru Cauze cu Minori 
a solicitat Înaltei Curţi de Casa-
ţie şi Justiţie „pronunţarea unei 
hotărâri prealabile pentru dezle-
garea de principiu a următoarei 
chestiuni de drept: «Dacă activi-
tatea de procurare, ca modalitate 
alternativă a operaţiunii cu pro-
duse susceptibile de a avea efecte 
psihoactive, astfel cum această 
noţiune este defi nită de art. 2 
lit. b) din Legea nr. 194/2011 şi 
incriminată la art. 16 din aceeaşi 
lege, se referă la procurare ca ac-
tivitate legală de import, export 
ori intermediere de produse sau 
priveşte procurarea unor astfel 
de produse în orice împrejurare 
şi cu orice titlu, inclusiv de către 
consumatorul fi nal al produ-
selor susceptibile a avea efecte 
psihoactive»“.

 Ce spune legea 
Conform articolului 2, lit. b) 

din Legea 194/2011, „persoana 
fi zică sau juridică care, coordo-
nând direct ori prin interpuşi, 
efectuează sau intenţionează să 
efectueze operaţiuni de fabrica-
re, producere, tratare, sinteză, 
extracţii, condiţionare, distribu-
ire, punere în vânzare, plasare pe 
piaţă, livrare, procurare, ambala-

re, transport, stocare, depozitare, 
manipulare sau orice altă activi-
tate legală de import, export ori 
intermediere de produse, denu-
mite în continuare operaţiuni 
cu produse“ se numeşte operator. 
Faptele prevăzute mai sus sunt 
pedepsite conform art. 16, care, 
la art. 1, cel luat în discuţie în so-
licitarea Curţii de Apel Suceava, 
prevede că „fapta persoanei care, 
fără a deţine autorizaţie elibe-
rată în condiţiile prezentei legi, 
efectuează, fără drept, operaţi-
uni cu produse ştiind că acestea 
sunt susceptibile de a avea efecte 
psihoactive constituie infracţiu-
ne şi se pedepseşte cu închisoare 
de la şase luni la trei ani sau cu 
amendă, dacă fapta nu constituie 
o infracţiune mai gravă“.

 Pe baza acestor prevederi, pro-
curorii Direcţiilor de Investigare 

a Infracţiunilor de Criminalita-
te Organizată şi Terorism (DII-
COT) puteau dispune trimiterea 
în judecată atât a persoanelor 
care vindeau, cât şi a consuma-
torilor de substanţe psihoactive. 
DIICOT Galaţi, de exemplu, a 
avut, anul trecut, aproximativ 
200 de persoane cercetate pen-
tru săvârşirea infracţiunii de 
deţinere de substanţe psihoac-
tive pentru consum propriu.

 Pentru unii da, 
pentru alţii ba 

În ţară, procurorii au fost de 
păreri diferite cu privire la fap-
tul că deţinerea de etnobotanice 
este sau nu infracţiune, motiv 
pentru care cei de la Suceava 
au cerut clarifi cări la Curtea 
Supremă. Astel, Completul pen-
tru dezlegarea unor chestiuni 
de drept a decis că oricine poate 
deţine, pentru consum propriu, 
substanţe psihoactive.

 „Procurarea de produse sus-
ceptibile de a avea efecte psihoac-
tive de către consumatorul fi nal 
în vederea consumului propriu, 
efectuată exclusiv în acest scop, 
nu constituie operaţiune cu pro-
duse în sensul art. 2 lit. b) din 
Legea nr. 194/2011 şi nu intră sub 
incidenţa dispoziţiilor art. 16 
alin. (1) din acelaşi act norma-
tiv“, se arată în hotărârea luată 
pe 12 septembrie. Această preve-
dere va fi  publicată în Monitorul 
Ofi cial şi, din acel moment, va fi  
general obligatorie.

Aşadar, de acum înainte, 
consumul de etnobotanice va 

fi  perfect legal.  Această decizie 
este şocantă, în condiţiile în care 
numărul celor care consumă et-
nobotanice este din ce în ce mai 
mare, marea lor majoritate fi ind 
adolescenţi sau chiar minori, iar 
mulţi dintre ei ajuns în stare gra-
vă la spital. În urmă cu trei ani, la 
Galaţi, peste 100 de adolescenţi 
au avut nevoie de îngrijiri medi-
cale din cauza acestor substanţe, 
la vremea respectivă specialiştii 
susţinând că substanţele consu-
mate de tineri conţineau chiar şi 
otravă pentru şobolani.

 Este nevoie 
de o lege clară 

După acel episod, legile au ră-
mas la fel, ba, mai mult, nimeni 
nu s-a gândit la un act normativ 
prin care aceşti tineri să fi e obli-
gaţi la tratament. 

Numai anul trecut, poliţiştii 
locali gălăţeni au depistat, în 
fl agrant, 119 consumatori de et-
nobotanice, iar în primele şase 
luni ale acestui an peste 60, toţi 
fi ind predaţi la IPJ pentru cerce-
tări. Astfel, problema a rămas, 
în ciuda faptului că, cel puţin 
la Galaţi, dar şi în alte oraşe din 
ţară, consumatorii erau trimişi 
în judecată şi unii chiar au pri-
mit pedepse.

 Dacă nu se intervine rapid în 
legislaţie, cu siguranţă, de acum 
înainte, numărul consumatori-
lor va fi  mult mai mare, iar fe-
nomenul riscă să nu mai poată 
fi  controlat, aşa cum se întâmpla 
pe vremea celebrelor "magazine 
de vise“. .

DECIZIE ŞOCANTĂ, CU EFECTE DEZASTRUOASE  .  DEZINCRIMINARE

Etnobotanicele au băgat sute de oameni în spitalEtnobotanicele au băgat sute de oameni în spital  uu

 SUBSTANŢE 

ŞI EFECTE 

PSIHOACTIVE
LEGE. Legea 194/2011 

stabileşte cadrul legal aplicabil 

preparatelor, substanţelor, plantelor, 

ciupercilor sau combinaţiilor 

acestora, denumite în continuare 

produse, susceptibile să aibă efecte 

psihoactive, asemănătoare celor 

determinate de substanţele sau 

preparatele stupefi ante ori psihotrope, 

plantele sau substanţele afl ate sub 

control naţional, altele decât cele care 

au regimul juridic stabilit prin acte 

normative în vigoare, şi instituie măsuri 

de prevenire, control şi combatere 

a consumului în vederea protejării 

sănătăţii populaţiei de acţiunile 

negative ale acestora. Conform actului 

normativ citat, efectele psihoactive 

pe care le poate avea un produs, 

atunci când este consumat de către 

o persoană, sunt: stimularea sau 

inhibarea sistemului nervos central al 

persoanei, având ca rezultat modifi cări 

ale funcţiilor şi proceselor psihice şi 

ale comportamentului ori crearea 

unei stări de dependenţă, fi zică sau 

psihică.  . T. Miron 

153.8126OO

gram aur

4.1141UU

franc elveţian gra

3.9764UU

dolardola

4.6524OO

euro

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Decizia Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie nu dezincriminează 
şi consumul de droguri. Astfel, conform Legii 143/2000, trafi cul şi 
consumul de droguri este ilegal şi se pedepseşte ca şi până acum. 
Actul normativ conţine mai multe tabele cu substanţele interzise 
pe teritoriul României, iar acestea pot fi  modifi cate prin ordonanţă 
de urgenţă a Guvernului, prin înscrierea unei noi plante sau sub-
stanţe, la propunerea ministrului Sănătăţii. .

Consumul de droguri 

rămâne ilegal
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Festivalul „EuroPoesia“ 
îl aduce pe Caramitru la Galaţi

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

În perioada 23-30 septembrie, 
va avea loc a III-a ediţie a Festiva-
lului Internaţional „EuroPoesia“, 
organizat de Asociaţia Culturală 
Europoezia, Uniunea Editorilor 
din Republica Moldova, Editura 
Cronedit Iaşi şi Editura Ştiinţa 
din Chişinău. Festivalul se va 
desfăşura în oraşele Brăila, Ga-

laţi şi Cahul. Ediţia din acest an 
este dedicată Centenarului în-
tregirii României.

Vor veni poeţi din zece ţări: 
Willem M. Roggeman (Belgia), 
Patrick Lepetit (Franţa), Iossif 
Ventura (Grecia), Antonio Fari-
na, Dante Maffi a, Chiara Mutti 
(Italia), Dina Cuvata (Republica 
Macedonia), Dumitru Crudu, 
Nicolae Leahu, Nicolae Spătaru, 
Arcadie Suceveanu (Republica 

Moldova), Mircea Bodolan, Ma-
rius Chelaru, Daniel Corbu, Adi 
Cristi, Valeriu Mititelu, Andrei 
Novac, Mihai Pânzaru, Lucian 
Sabados, Vlad Scutelnicu, Cassi-
an Maria Spiridon, Valentin Tal-
palaru, Horia Zilieru (România), 
Ioan Baba (Serbia), Charles M. 
Sanuy (Spania) şi Andras Petocz 
(Ungaria).

Invitat special va fi  actorul 
Ion Caramitru, care va susţine 

un recital, pe 25 septembrie, 
de la ora 20,00, la Universitatea 
„Dunărea de Jos“ din Galaţi.

Pe 24 septembrie, de la ora 
17,30, la Teatrul „Maria Filotti“ 
din Brăila va avea loc  deschide-
rea festivă. 

Pe 27 şi 28 septembrie, carava-
na poeţilor va ajunge la Cahul, la 
Universitatea de Stat „B. P. Haş-
deu“ şi la Biblioteca Publică Ra-
ională „Andrei Ciurunga“.  .

Alegeri pentru 
preşedintele 
Biroului 
Electoral

REFERENDUM. 
Conform unui comunicat de presă 

semnat de Robert George Florea, 

preşedintele Tribunalului Galaţi, as-

tăzi, 20 septembrie, de la ora 12,00, 

la sediul instanţei, camera 101, va 

avea loc tragerea la sorţi în vederea 

desemnării preşedintelui Biroului 

Electoral de Circumscripţie Judeţean 

Galaţi pentru referendumul privind 

modifi carea Constituţiei  României. 

Vă reamintim că referendumul va fi  

organizat în zilele de 6 şi 7 octombrie 

2018.  . T. Miron

 ACCIDENT 

ÎN LANŢ,                        

PE CENTURĂ
NEATENŢIE. Trei 

maşini s-au ciocnit şi un şofer 

a fost rănit din cauza neatenţiei 

unui conducător auto, într-o zonă 

extrem de circulată de la periferia 

oraşului. Potrivit poliţiei, un bărbat 

de 32 de ani, afl at la volanul unei 

maşini cu care se deplasa pe 

strada Nicolae Mantu, nu a fost 

destul de atent la manevra de 

oprire făcută de şoferul afl at în 

faţa sa şi a lovit autoturimsul 

acestuia în plin. Impactul puternic 

a făcut ca maşina deja lovită să fi e 

proiectată într-un alt autoturism, 

care de asemenea era staţionat. 

În urma ciocnirii dintre cele trei 

maşini, şoferul celui de-al doilea 

autoturism, prins la mijloc, a fost 

rănit, dar nu a rămas internat în 

spital. Poliţiştii au deschis un dosar 

penal pentru vătămare corporală 

din culpă.  . M. Constandache 

Restructurarea 
personalului provoacă 
tensiuni la Transurb

ÎN AŞTEPTAREA CORECŢIEI SALARIALE . DISCUŢII

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Restructurarea personalului 

societăţii şi acordarea unei 

corecţii salariale, care, 

conform contractului colectiv 

de muncă, trebuia plătită la 1 

septembrie 2018, au generat 

tensiuni la compania publică 

de transport public local, 

Transurb SA. Situaţia s-a 

mai calmat ieri, în urma unei 

întâlniri la care au participat 

directorul general al 

SC Transurb, Mihai Cadinoiu, 

liderul de sindicat, George 

Preda, şi primarul Galaţiului, 

Ionuţ Pucheanu.

Directorul Transurb, Mihai 
Cadinoiu, ne-a declarat că 

restructurarea de personal a 
fost ultima componentă pe care 
a vrut să o atingă, dar, inevitabil, 
s-a ajuns şi aici, în încercarea 
de rentabilizare a societăţii. 
Compania se confruntă cu o 
situaţie paradoxală: pe de o 
parte, există departamente cu 
excedent de personal, iar pe de 
altă parte, sunt zone cu defi cit 
de oameni, dovadă faptul că 
personalul navigant (şoferii) e 
nevoit să facă ore suplimentare 
pentru a putea acoperi traseele.

„În speţă, sunt între 50 şi 70 
de posturi de care ne-am putea 
lipsi, pentru a ne încadra într-o 
organigramă mai suplă, care să 
preia mai uşor efortul fi nanciar 
în urma corecţiilor salariale.

 Nu vorbim de oameni, 
vorbim de posturi!”, ne-a 
declarat managerul Transurb.
Pe lângă lista cu posturile 

care ar urma să fi e desfi inţate, 
ceea ce a generat tensiuni la 
Transurb este acordarea unei 
corecţii fi nanciare prevăzute în 
contractul colectiv de muncă în 
vigoare. 

„Este vorba despre o sumă 
126.000 de lei, care trebuia dată 
salariaţilor sub formă de corecţie 
salarială, de la 1 septembrie. Am 
acceptat o lună de întârziere, până 
la 1 octombrie. În medie, la 820 de 
salariaţi ar însemna aproximativ 
150 de lei de persoană, dar nu vor 
primi toţi aceeaşi sumă. Avem o 
problemă uriaşă: la momentul 
actual, la 370 de şoferi, avem 29-30 
de niveluri salariale. Sunt şoferi 
cu 2.100 şi şoferi cu 2.500 de lei 
pe acelaşi autobuz, pe acelaşi 
traseu! O diferenţă salarială de 
400 de lei este prea mare. Nu 
este vina noastră că s-a ajuns 
aici, dar încercăm să rezolvăm. 

Şi prin bănuţii aceştia am găsit 
formula mulţumitoare pentru 
toţi salariaţii”, ne-a declarat 
liderul sindicatului Transurb, 
George Preda.

Dacă aplicarea corecţiei 
salariale a fost amânată pentru 
1 octombrie, stabilirea listei 
de posturi care ar urma să 
fi e desfi inţate, iar ocupanţii 
acestora să părăsească socie-
tatea, a rămas în discuţie. 
Oricum, modifi carea organi-
gramei nu se poate face decât 
prin hotărârea Consiliului 
Local. .
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 ROCKERIŢE 

RUSOAICE           

ŞI O NEMŢOAICĂ 

FAC SHOW         

LA GALAŢI
ASTĂZI. Turneul „Female 

thrash metal attack“, care aduce pe 

scenă o trupă a cărei componenţă 

este majoritar feminină - Pokerface, 

din Moscova (Rusia) şi alta 

grupată în jurul unei soliste - Dying 

Gorgeous Lies (Germania), ajunge 

astăzi la  Galaţi, în 90’s, începând 

cu ora 21,00.  Pokerface este o 

trupă înfi inţată la Moscova, în 

2013, care deşi a suferit mai multe 

schimbări în componenţă, nu a 

încetat niciodată să compună 

piese noi sau să urce pe scena pe 

care a împărţit-o cu trupe precum: 

Megadeth, Kreator, Sodom, 

Sepultura, Children Of Bodom 

etc. Formula actuală a Pokerface 

este Lady Owl - voce, Xen Ritter 

- chitară, Blade - chitară, Doctor 

- tobe, DedMoroz - bas. Dying 

Gorgeous Lies, trupă înregistrată 

la Massacre Records, a luat fi inţă 

în anul 2009 în Kulmbach şi a urcat 

pe scenă alături de trupe precum 

Equilibrium, Over Kill, Arch Enamy, 

Testament, Suicidal Angels, Within 

Temptation, Kreator, Sepultura. 

Componenţa actuală de la Dying 

Gorgeous Lies: Liz Gorgeous - 

voce, Mashl J. - chitară şi voce, 

Just’in Sane - chitară, Buzz´D Joe 

- bas, J.J. - tobe, Jay’na D. - clape. 

Biletul costă 20 de lei.  . R.A.P.

  ROCK CINSTIT   

CU TRUPA OVER
LIVE. În weekend, tot ceea ce 

ne dorim este să ne desprindem 

puţin de problemele cotidiene. 

Muzica de calitate este cea mai 

bună metodă, prin urmare trupa 

Over vă aşteaptă sâmbătă, 22 

septembrie, în Gossip, la un 

concert, începând cu ora 20,30. 

Victor Udreş (voce, chitară), Dan 

Ioan (bas, voce), Dragoş Pisaroc 

(clape, voce) şi Răzvan Gheorghiu 

şi Roxana Ioan (voce) vă aşteaptă 

cu coveruri după cele mai 

cunoscute hituri internaţionale.  

. R.A.P. 

Documentar despre 
cel mai ruşinos 
episod din istoria 
României
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Astăzi, 20 septembrie, la ora 
18,00, debutează partea a doua 
a programului „KineDok - One 
World Romania“, cu documen-
tarul „Ţara moartă“ (2017), regia 
Radu Jude.

 Filmul este un documentar-
eseu în care apare colecţia de fo-
tografi i realizate de Costică Ac-
sinte, fotograful din Slobozia a 
cărui prodigioasă producţie foto-
grafi că, întinsă pe aproape şapte 
decenii, a fost redescoperită şi re-
staurată de Mario-Cezar Popescu 
şi a devenit prilej de proiecţie nos-
talgică pentru publicul românesc 
însetat după un trecut romanţat. 
Dar Radu Jude foloseşte colecţia 
ca fundal pentru o naraţiune con-
struită din înregistrări de arhivă 
şi texte din jurnalul personal al 
doctorului Emil Dorian, ale cărui 
scrieri literare au fost interzise de 
regimul antisemit condus de Ma-
reşalul Antonescu.

 După un scurt preambul care 
acoperă cele două decenii anteri-
oare, fi lmul prezintă perioada 
dintre 1937 şi anii imediat ur-
mători lui august 1944, în ceea 
ce regizorul numeşte „fragmen-
te de vieţi paralele“: fotograme 
cu români obişnuiţi în ipostaze 
private, acompaniate în fundalul 
sonor de ororile politice şi istorice 
abătute asupra celor care au deve-
nit ţinta autorităţilor române.

 În fricţiunea dintre imagine, 
sunet şi text, Radu Jude restituie 
imaginea unuia dintre cele mai 

ruşinoase episoade din istoria 
României, aproape inexistent în 
arhivele noastre de fi lm.

Filmul are deja premii şi par-
ticipări  la  festivaluri internaţio-
nale: Premiul pentru cel mai bun 
fi lm la Festivalul de la Trieste; no-
minalizare la Premiul Grierson, 
la Festivalul de Film de la Londra; 
nominalizare la premiul pentru 
cel mai bun documentar, la Festi-
valul Internaţional de Film de la 
Locarno, Festivalul Internaţional 
de Film de la Viena, Festivalul In-
ternaţional de Film Documentar 
de la Amsterdam etc.

 Radu Jude - 50 de premii 
internaţionale 

Regizorul şi scenaristul Radu 
Jude - unul dintre numele de 
primă mărime ale fi lmului ro-
mânesc contemporan - a câştigat 
mai mult de 50 de premii in-
ternaţionale. Cel  mai cunoscut 
lungmetraj al său este „Aferim!”, 
care a obţinut multiple premii 
internaţionale, printre c a r e 
„Ursul de Argint“ pentru 
cel mai bun regizor, la 
Berlin.

 Nouă fi lme,       
în două luni 

"KineDok“ se va 
desfăşura la Muzeul 
de Artă Vizuală Ga-
laţi, în fi ecare joi, de 
la ora 18,00, în peri-
oada 20 septembrie 
- 15 noiembrie, la 
sediul din strada Te-
cuci nr. 7, bloc V3. Veţi 

putea  să vizionați o serie de nouă 
fi lme, după următorul program: 
"Ţara moartă“ - 20  septembrie; 
"Daliborek şi lumea lui albă“ - 27 
septembrie; "Prima Împărtăşanie 
- 4 octombrie; "Poştaşul cumseca-
de“ - 11 octombrie; "Tren 
spre maturitate“ - 18 
octombrie, "Luna 
din tine“ - 25 
o c t o m b r i e , 
"Campionul 
din Balcani“ 
- 1 noiem-
brie, "Nică-
ieri unde să 
te ascunzi“ - 
8 noiembrie; 
"Dum Spiro 
Spero“ - 15 
noiembrie. .

poveşti
Scufi ţa Roşie îi aşteaptă pe cei mici la „Gulliver“

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Scufi ţa Roşie, Lupul cel fl ă-
mând, Bunicuţa, Vânătorul şi 
celelalte personaje simpatice din 
poveste, interpretate de actorii de 
la Teatrul "Gulliver“, se vor întâl-
ni cu cei mici, în această dumini-
că, începând cu ora 10,30, în sala 

mare a Teatrului Dramatic "Fani 
Tardini“.

Spectacolul este interactiv şi 
inedit, deoarece povestea s-a mai 
îmbogăţit cu două personaje, un 
spiriduş şi un povestitor, care se 
afl ă într-un permanent dialog cu 
sala. Aceştia se întrec în a câştiga 
simpatia copiilor, care vor decide 
cine va spune povestea.

 Păpuşile sunt mânuite cu mă-
iestrie de actorii Aurelian Iorga, Ma-
rian Sterian, Ramona Păuc, Elena 
Marin şi Eduard Şişu. Fondul mu-
zical foarte dinamic şi variat este 
conceput de Daniel Stanciu, cel care 
semnează şi scenografi a spectaco-
lului, alături de Daria Gănescu.

 Preţul biletelor este de 10 
lei pentru copii şi 12 lei pentru 

adulţi. Acestea pot fi  cumpărate 
şi online, de pe site-ul instituţiei, 
www.teatrul-gulliver.ro, secţiu-
nea Bilete - Cumpără bilete on-
line sau accesând direct linkul 
https://bilete.teatrul-gulliver.ro/. 
Metoda clasică de achiziţionare 
a biletelor,  înainte de începerea 
spectacolului, este în continuare 
valabilă. .

„KINEDOK“, LA MUZEUL DE ARTĂ VIZUALĂ  .  ASTĂZI concerte

Tur pietonal 
cu vedere  
la Dunăre

ISTORIE. „Pentru a avea o şansă 

la viitor este esenţial să ne cunoaştem 

trecutul, de aceea vă propunem să afl ăm 

împreună lucruri interesante despre oraşul 

nostru şi potenţialul acestuia“, susţin cei 

de la Asociaţia „EastSide Culture“, care 

îi invită pe gălăţeni la un moment cultural 

astăzi, 20 septembrie, de la ora 17,00, 

în parcarea restaurantului Panoramic 

Pabaria. Va fi  un moment muzical, urmat 

de un tur pietonal, „Prin Galatz“, alături 

de prorectorul Universităţii „Dunărea de 

Jos“, Ştefan Baltă, şi de iubitorul de istorie 

gălăţeană Marcel Capriş. . R.A.P.
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Mii de carduri de sănătate, 
pierdute de gălăţeni
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 În ultimii trei ani şi jumătate, 

aproape 15.000 de gălăţeni 

au declarat că au pierdut 

cardul naţ ional de sănătate 

şi au solicitat eliberarea 

unui document duplicat. 

Doar de la începutul anului, 

2.463 de carduri au fost 

pierdute. Din 2015 până 

în  31 august 2018, pentru 

judeţul Galaţ i au fost tipărite 

13.543 de carduri duplicat, 

conform Casei Judeţene 

de Asigurări de Sănătate 

(CJAS) Galaţ i. 

„Cardul duplicat se eliberează 
ca urmare a cererii persoanei asi-
gurate, în următoarele condiţii: 
în cazul pierderii, al furtului sau 
al deteriorării cardului naţional 
emis iniţial; în cazul modifi că-
rii datelor personale de identifi -
care ulterior datei de emitere a 
cardului emis iniţial; în cazul în 
care cardul emis iniţial prezintă 
defecţiuni tehnice, erori ale in-
formaţiilor înscrise sau care nu 
poate fi  utilizat din motive teh-
nice de funcţionare, confi rmate 
de casa de asigurări de sănătate“, 
a explicat dr. Mihaela Docan, 
preşedintele CJAS Galaţi.  Pentru 
solicitarea eliberării unui card 

duplicat, actele necesare sunt: 
cererea de eliberare a cardului 
duplicat, completată şi semnată 
de către titular sau, după caz, de 
reprezentantul legal ori de împu-
ternicitul acestuia; copia actului 
de identitate; dovada plăţii con-
travalorii cardului duplicat, în 
cuantum de 15,26 lei. În cazul 
în care persoana solicită un card 
duplicat din cauza unor defecţi-
uni tehnice ale cardului original, 
taxa nu mai trebuie plătită.

Până la primirea cardului du-
plicat, asiguratului i se eliberea-
ză, de la unul din ghişeele CJAS 
Galaţi, o adeverinţă cu termen de 
valabilitate de două luni.

 Cum se distribuie 
cardurile 

În perioada 2014 - 31 august 2018, 
au fost tipărite 464.943 de carduri ini-
ţiale, pentru judeţul Galaţi. 88 la sută 
din acestea au ajuns la titulari prin in-
termediul Poştei Române, în vreme ce 
peste 57.000 de carduri au fost predate 
de la Poştă către CJAS Galaţi, deoarece 
titularii nu au fost găsiţi acasă. Docu-
mentele returnate au fost înmânate 
titularilor fi e de către funcţionarii 
CJAS, fi e prin cabinetele medicilor de 
familie. La sfârşitul lunii iunie a.c., Gu-
vernul a adoptat o hotărâre prin care 
termenul de valabilitate al cardului 
naţional de sănătate a fost prelungit 
de la cinci la şapte ani. .

SOLICITĂRI PENTRU ELIBERAREA UNUI DUPLICAT  .  CJAS

Documentul are Documentul are   uu

o valabilitate de o valabilitate de 

şapte anişapte ani

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Creşte incidenţa cariilor pro-
funde la copii. Astfel, unul din 
cinci copii are nevoie de trata-
mente complexe pentru dinţii de 
lapte. Numărul este în creştere cu 
30 la sută, comparativ cu primele 
şase luni ale anului trecut. Mai 
mult, o treime dintre copiii care 

sunt aduşi la dentist nu mai pot 
mânca din cauza disconfortului 
cauzat de cariile avansate, ceea ce 
implică deseori o durere greu de 
suportat, afi rmă specialiştii.

"Dinţii de lapte nu trebuie să 
cadă sau să fi e lăsaţi cariaţi pe 
principiul că oricum se schimbă. 
În activitatea de zi cu zi, statistica 
se traduce printr-un număr mare 
de pacienţi care au nevoie de te-

rapii de restaurare, în condiţiile 
în care procesul carios a ajuns 
deja la camera pulpară. Asta în-
seamnă tratament şi obturaţie de 
canal pentru a păstra dintele pe 
arcadă până în momentul în care 
acesta cade natural. Aşa cum le 
spun de fi ecare dată părinţilor, 
aceste intervenţii pot fi  evitate 
printr-o igienă orală corespun-
zătoare şi controale periodice, 

încă de la apariţia primilor dinţi“, 
spune medicul stomatolog Cristi-
an Irimia.

La fel de adevărat este că nu-
mărul solicitărilor pentru trata-
mente profi lactice a crescut. Dacă 
în urmă cu doi ani, unul din zece 
părinţi solicita un periaj profesi-
onal şi sigilări ale şanţurilor şi 
fosetelor, acum numărul s-a du-
blat. .

Unul din cinci copii are nevoie 
de tratamente dentare complexe

PROMISIUNE. Toţi 

cei 54 de copii care suferă de 

atrofi e musculară spinală vor 

benefi cia de tratament în cel mult 

o lună. Promisiunea a fost făcută 

de ministrul Sănătăţii, Sorina Pin-

tea, la Digi24. Medicamentul este 

decontat integral, iar anul viitor 

aceşti pacienţi vor avea continu-

itate în tratament. În România, 

sute de copii suferă de boli rare, 

tratamentele pentru ei sunt foarte 

scumpe şi, de cele mai multe ori, 

nedecontate de stat.  . R.B.

 TRANSPLANT 

MORTAL PENTRU 

TREI PACIENŢI
CANCER. Trei pacienţi cărora 

le-au fost transplantate organe ale 

unei femei, bolnave de cancer la sân 

nediagnosticat, au murit după ce au 

făcut la rândul lor cancer. Testele ADN 

au confi rmat că este vorba de aceleaşi 

celule canceroase în cazul celor patru 

pacienţi. Femeia, în vârstă de 53 de ani, 

a murit din cauza unui accident vascular 

cerebral în 2007, iar rinichii, plămânii, 

fi catul şi inima ei au fost donate către 

cinci persoane. Patru dintre aceştia 

au contractat un cancer agresiv de la 

donator, scrie „The Independent“. Al 

cincilea pacient, cel care a primit inima a 

murit la câteva luni după transplant, din 

cauza septicemiei, un efect întâlnit uneori 

după operaţiile de transplant. Femeia a 

murit înainte să i se pună diagnosticul 

de cancer la sân. Cancerul pacienţilor a 

fost observat prima oară la 16 luni după 

operaţii, iar în cazul unui alt pacient, abia 

după şase ani, când deja se extinsese. 

Experţii spun că şansele sunt de una la 

10.000 să se ajungă la astfel de cazuri. 

Unul dintre bărbaţii care a primit un rinichi 

a reuşit însă să scape de cancer, după 

ce medicii i-au scos rinichiul, în 2011, 

pentru că i se descoperise tumoarea. 

Cei care primesc organe donate iau 

medicamente care le încetinesc sistemul 

imunitar pentru a preveni ca organele să 

fi e respinse de corp, iar acesta este un 

motiv pentru care celulele canceroase au 

rămas în corp. . R.B. 

Tratament 
pentru copiii 
cu boli rareAR
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ministerul Sănătăţii anunţă 

lansarea campaniei de înscriere 

online în Registrul Donatorilor 

de Celule Stem Hematopoietice, 

demers la care poate participa 

orice persoană sănătoasă, cu 

vârsta cuprinsă între 18 şi 45 

de ani. Până în prezent, 57.000 

de români s-au înscris în acest 

registru, înfi inţat în 2013, iar 187 

de pacienţi au fost transplantaţi 

cu celule stem hematopoietice 

de la donatori neînrudiţi, din care 

doar şapte pacienţi au reuşit să 

găsească donatori compatibili 

din România. 

"Campania «Donează o şansă la 
viaţă» reprezintă o nouă speran-
ţă de  vindecare pentru pacienţii 
care necesită transplant de celu-
le stem hematopoietice. 57.000 de 
români merită tot respectul nos-
tru pentru decizia de a se înscrie 
în Registrul donatorilor de celule 
stem, oferind astfel o şansă paci-
enţilor a căror viaţă depinde de 
gestul lor. Până acum, înscrierea 
se putea face doar în centrele spe-
cializate, acum intenţionăm să 
implementăm un sistem în care 
înscrierea să se realizeze online, 
lucru care va duce cu siguranţă 
la creşterea numărului celor în-
scrişi“, a declarat Sorina Pintea, 
ministrul Sănătăţii, citată în co-
municat. Cu ocazia Zilei Mondia-

le a Donatorilor, care se serbează 
în fi ecare an în luna septembrie, 
Registrul Naţional al Donatorilor 
Voluntari de Celule Stem Hemato-
poietice a lansat campania de în-
scriere online "Donează o şansă la 
viaţă“. Orice persoană sănătoasă, 
cu vârsta cuprinsă între 18 şi 45 de 
ani, se poate înscrie de acasă. În fi l-
muleţul care poate fi  descărcat pe 
site-ul www.registru-celule-stem.
ro, se explică ce trebuie să ştie şi 
cum poate deveni cineva donator. 
Conform sursei citate, peste 7.000 
de donatori români s-au înscris în 
2018 în Registrul donatorilor, ri-
dicând astfel la 57.000 numărul 
celor înregistraţi în România. De 
la înfi inţarea Registrului Naţio-

nal de Celule Stem Hematopoieti-
ce, în aprilie 2013, 187 de pacienţi 
au fost transplantaţi cu celule 
stem hematopoietice provenite 
de la donatori neînrudiţi, dintre 
care doar şapte pacienţi au reuşit 
să găsească donatori compatibili 
din România. În prezent, 43 de pa-
cienţi români sunt în aşteptarea 
unui donator.

"La fi ecare trei minute, în 
lume, un om este diagnosticat cu 
un cancer de sânge. Mulţi dintre 
aceştia pot fi  vindecaţi prin trans-
plant cu celule stem hematopoie-
tice de la un donator compatibil. 
Mai puţin de 30 la sută dintre pa-
cienţi au un donator compatibil 
în familie, pentru restul singura 

şansă la viață fi ind găsirea unui 
donator compatibil neînrudit, 
din registrele donatorilor de ce-
lule stem hematopoietice“, scrie 
în comunicat.

Registrul Naţional este conec-
tat la întreaga lume şi, cu cât sunt 
mai mulţi donatori înregistraţi, 
cu atât cresc şansele unui bolnav 
de a-şi găsi un donator compatibil. 
Registrele din 55 de ţări numără 
împreună aproape 34 de milioane 
de potenţiali donatori. Campania 
"Donează o şansă la viaţă“ este 
susţinută de Ministerul Sănătăţii, 
în cadrul programului naţional 
de sănătate "Transplantul medu-
lar de celule stem hematopoietice 
periferice şi centrale“. .

ANUNŢ AL MINISTERULUI SĂNĂTĂŢII  .  CAMPANIE

agenda medicală

Înscriere online în Registrul 
donatorilor de celule stem

 SESIZAŢI 

CAZURILE                  

DE CORUPŢIE     

DIN SĂNĂTATE!
TELVERDE. Românii au 

la dispoziţie o linie telefonică unică 

la care pot face sesizări cu privire 

la cazurile de corupţie despre care 

au cunoştinţă că s-au petrecut în 

sistemul sanitar autohton. De la 

condiţionarea actului medical, până 

la concursuri de angajare trucate 

sau la achiziţii din fonduri publice 

date cu dedicaţie, totul poate fi  

reclamat la numărul de telefon 

0800.806.806. Oricine poate suna 

la acest număr, să anunţe când se 

confruntă cu un astfel de caz. Linia 

verde anticorupţie este disponibilă 

24 de ore din 24.  . R.B. 

PUBLICITATE

raport
Informarea în domeniul sănătăţii reproductive, defi citară

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Femeile însărcinate din comu-
nităţile vulnerabile nu îşi cunosc 
drepturile pe care le au, sunt stig-
matizate şi discriminate, iar pro-
gramele constante de informare 

în domeniul sănătăţii reproduc-
tive lipsesc, susţine dr. Cornelia 
Scărlătescu, manager al proiec-
tului „World Vision România“. 
Specialistul a prezentat, luni, la 
Comisia pentru sănătate de la 
Camera Deputaţilor, rezultatele 
proiectului „Mame pentru viaţă. 

Viaţă pentru mame“, prin care 
s-a urmărit dezvoltarea unui mo-
del integrat de intervenţie desti-
nat îmbunătăţirii serviciilor de 
asistenţă medicală maternă şi 
sănătate reproductivă în mediul 
rural, în scopul reducerii mor-
talităţii materne şi a numărului 

de sarcini nedorite şi avorturi la 
minore. 

România este în continuare 
cap de afi ş în Europa în ceea ce 
priveşte numărul de mame mi-
nore raportat la populaţie, pre-
cum şi la incidenţa mortalităţii 
infantile.  .

Pacienţii cu cancer  u

de sânge au o şansă 

în plus la viaţă 

datorită donatorilor 

de celule stem 

hematopoietice
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Două zile de referendum 
pentru redefinirea familiei
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Referendumul pentru 

modifi carea Constitu�iei în 

sensul redefi nirii familiei ca 

fi ind uniunea dintre un bărbat 

și o femeie se va desfășura 

în zilele de 6 și 7 octombrie, a 

decis Executivul. Ordonanţa de 

Urgenţă a fost adoptată, marţi 

seară, în şedinţă extraordinară 

de Guvern.

 Întrebarea la care vor răspun-
de alegătorii cu "da“ sau "nu“ este 
"Sunteţi de acord cu legea de revi-
zuire a Constituţiei României în 
forma adoptată de Parlament?“.

"Referendumul pentru revizu-
irea Constituţiei în forma adopta-
tă de Parlament va avea loc pe 6 
şi 7 octombrie, între orele 7,00 şi 
21,00, pentru a asigura o consul-
tare cât mai largă a cetăţenilor cu 

drept de vot“, a declarat, marți, la 
fi nalul ședinței, purtătorul de cu-
vânt al Guvernului, Nelu Barbu.

"Având în vedere timpul scurt 
rămas până la votare, actele nor-
mative adoptate stabilesc dimen-
siunile buletinului de vot şi ale 
textului acestuia de o manieră 
identică cu aceea utilizată la re-
ferendumurile anterioare. Impri-
marea buletinelor de vot se va face 
de către Monitorul Ofi cial, ştam-
pilele cu textul "votat“ vor fi  re-
alizate de Monetăria Statului, iar 
confecţionarea timbrelor autoco-
lante va fi  realizată de către Impri-
meria Naţională“, a mai precizat 
reprezentantul Executivului.

 Potrivit Guvernului, românii 
afl aţi în străinătate vor putea vota 
la secţiile de pe lângă misiunile 
diplomatice, ofi ciile consulare şi 
institutele consulare, Ministerul 
Afacerilor Externe (MAE) având 
posibilitatea să amenajeze secţii 

de votare în plus cu acordul au-
torităţilor din ţările respective. 
"Ministerul Afacerilor Interne va 
dispune măsuri pentru păstrarea 
ordinii, administraţiile centrale 
şi locale vor lua măsuri pentru a 
pune la dispoziţia primarilor spa-
ţii pentru amenajarea secţiilor de 
votare şi personal, MAI cu spriji-
nul Autorităţii Locale Permanente 
va organiza instruirea prefecţilor 
şi subprefecţilor pentru organiza-
rea referendumului“, a mai spus 
Barbu.

 Întrebat dacă formularea stabi-
lită de Guvern pentru referendum 
ar putea fi  neclară pentru unii 
cetăţeni, mai ales pentru cei din 
mediul rural, care nu benefi ciază 
neapărat de acces la TV sau la in-
ternet, purtătorul de cuvânt al Gu-
vernului a refuzat să comenteze, 
spunând că se bazează pe ajutorul 
presei pentru informarea corectă 
a cetăţenilor, relatează Digi 24.

 "Referendumul nu este unul 
împotriva minorităţilor sexuale, 
aşa cum speculează unii, ci este 
efectul unui demers cetăţenesc. 
În locul apelurilor pentru boico-
tarea referendumului, ar fi  mai 
onest dacă partidele şi-ar asuma 
o poziţie clară“, a spus premierul 
Viorica Dăncilă.

 Curtea Constituţională a Ro-
mâniei (CCR) a stabilit, luni, că 
legea de revizuire a Constituţiei 
adoptată săptămâna trecută de 
Senat, în calitate de for decizi-
onal, şi care prevede că familia 
se întemeiază pe căsătoria liber 
consimţită între un bărbat şi o fe-
meie respectă dispoziţiile consti-
tuţionale referitoare la revizui-
re. Decizia CCR va fi  publicată în 
Monitorul Ofi cial, împreună cu 
Legea de revizuire a Constituţiei.
Costul total al organizării refe-
rendumului se ridică la 163,712 
milioane de lei. .

CARE ESTE ÎNTREBAREA LA CARE VOR TREBUI SĂ RĂSPUNDĂ ROMÂNII  .  VOT

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Comitetul Executiv Național 
al PSD se va întruni, mâine, 
la ora 12,30, pentru a discu-
ta despre demisia liderului 
partidului, Liviu Dragnea, în 
condițiile în care tot mai mul-
te voci importante din rân-
dul social-democraților cer ca 

președintele PSD să renunțe la 
șefia partidului.

Decizia convocării Comite-
tului Executiv Național a venit 
după ce trei lideri cu infl uență 
în partid - Paul Stănescu, Gabri-
ela Firea şi Adrian Ţuţuianu - au 
dat publicității o scrisoare, în 
numele unui comitet de iniţia-
tivă, prin care solicită demisia 
lui Liviu Dragnea din fruntea 

PSD şi de la conducerea Camerei 
Deputaţilor. Semnatarii susţin că 
situaţia juridică "vulnerabilă“ a 
lui Liviu Dragnea "a devenit vul-
nerabilitatea majoră a partidu-
lui“. Semnatarii scrisorii susţin 
că este de datoria lor "de oameni 
politici responsabili“ să analizeze 
această situaţie şi să decidă care 
sunt măsurile necesare pentru 
oprirea acestei tendinţe, dar şi să 

consolideze structurile partidului 
pentru a rămâne principala forţă 
politică a ţării, capabilă să câşti-
ge alegerile europarlamentare şi 
prezidenţiale din 2019 şi pe cele 
locale şi parlamentare din 2020. 
În opinia iniţiatorilor documen-
tului, printre cauzele care au dus 
la actuala situaţie se numără con-
fl ictele interne şi "războiul perma-
nent în care se afl ă PSD“. .

convocare
Tot mai mulţi lideri PSD cer demisia lui Dragnea

A murit 
artista 
Geta 
Brătescu

DECES. Artista Geta Brătescu, 

una dintre fi gurile centrale ale artei 

postbelice est-europene, a murit, ieri, 

la vârsta de 92 de ani, au declarat 

pentru Mediafax surse din familie. Cu o 

carieră impresionantă de peste 60 de 

ani, Geta Brătescu se bucura de apre-

ciere în rândul publicului şi al specia-

liştilor din domeniul artelor în întreaga 

lume. Opera sa artistică include lucrări 

de grafi că, desen, colaj, fotografi e şi 

ilustraţie de carte. Anul acesta, Geta 

Brătescu a fost decorată de Preşedin-

ţie. . C.D.

 DRAGNEA 

AJUNGE               

ÎN INSTANŢĂ                 

PE 8 OCTOMBRIE
JUDECATĂ. Înalta Curte 

de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ) a 

stabilit, pentru 8 octombrie, data 

de desfăşurare a primului termen 

al apelului în dosarul angajărilor 

fi ctive de la Direcţia Generală 

de Asistenţă Socială şi Protecţia 

Copilului (DGASPC) Teleorman, în 

care liderul PSD, Liviu Dragnea, a 

fost condamnat în primă instanţă 

la trei ani şi jumătate de închisoare 

cu executare, anunţă News.ro. 

Magistraţii instanţei supreme au 

fi nalizat săptămâna trecută motivarea 

deciziei de condamnare a liderului 

PSD, arătând că, prin infl uenţă şi 

putere, Dragnea a determinat-o pe 

fosta directoare a DGASPC Floarea 

Alesu să săvârşească infracţiunea de 

abuz în serviciu.  . C.D. 

 AU REÎNCEPUT 

ÎNSCRIERILE 

PENTRU „RABLA“
PROGRAM. Românii care 

renunţă la mașinile vechi pot cere 

din nou prima de casare. Programul 

„Rabla“, prin intermediul căruia 

românii își pot schimba mașinile 

vechi cu unele noi continuă și în 2018, 

iar înscrierile pentru persoanele fi zice 

au reînceput în această săptămână, 

după suplimentarea fondurilor, 

conform Administraţiei Fondului 

pentru Mediu. Astfel, persoanele 

fi zice pot cere de la stat peste 9.000 

de lei, bani pe care nu trebuie să-i 

returneze.  . C.D. AR
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Cireşari, 
catacombe şi istorie
VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

Sâmbătă, refăcând, alături 

de şcolarii parteneri într-

un proiect inedit al Direcţiei 

Judeţene pentru Cultură, 

traseul veritabilei Linii Maginot 

româneşti, am avut parte de 

relatările exacte, însă povestite 

cu căldură, ale specialiştilor în 

istorie. Iar pe parcurs, am afl at, 

cu alte cuvinte şi cu aceleaşi 

sensuri, poveşti transmise, din 

moşi-strămoşi, în familiile unor 

oameni simpli.

Am întâlnit un sătean care avea 
la ultimul război numai patru ani, 
dar învăţase, din familie, nu din 
şcoli, istoria acelui război mondial, 
ca şi pe cea a primului. Acum îşi 
mâna iapa, pe Stela („că are stea în 
frunte“), o mândreţe de cal, înhă-
mată la căruţa cu coceni. „Eu sunt 
crescut aici“, mi-a povestit Eugen 
Andone, din Hanu Conachi, în eta-
te de 73 de ani. „Aici era un fort şi 
mergeai pe dedesubt, prin tunel. Şi 
fi ecare fort era acoperit cu pământ 
şi iarbă şi era ascuns de salcâmi. În 
deal, era observatorul, din lemn, 
şi se mai rupea la furtuni, armata 
iar îl făcea… Au murit mulţi aici… 
Din 1918, la Hanu au rămas mul-
ţi îngropaţi… Bătrânii din vechi 
spuneau că luau hainele nemţilor 
morţi, că aveau haine bune - unii 
le purtau, că românii au fost săraci, 
au fost nenorociţi de când sunt şi tot 
nenorociţi vor rămâne!“. Pe drum, 
consilierul Marius Mitrof, de la Di-
recţia de Cultură, ne arătase podul 
de la Năneşti, o curiozitate: intri pe 
jumătatea nituită, făcută de ingine-
rii nemţi, înainte de Primul Război 
Mondial, şi ieşi pe partea refăcută 
după ce românii au aruncat-o în aer 
din faţa duşmanului, în Primul Răz-
boi Mondial, refăcută de sovietici. 
Am oprit pe drum, la o primă caze-
mată - din ultimul război mondial: 
o recunoşti după pereţii din beton 
armat. Armăturile din oţel sunt cât 
degetul. Măceşele luminează ruine-
le uitate, încărcate de rugi şi de ier-
buri. Născută la Nămoloasa, consili-
era Direcţiei Maria Răileanu, doctor 
în istorie, un împătimit al studiului 
trecutului, ne-a povestit că trei ani 
s-au tot chinuit militarii sovietici să 
arunce în aer măcar acoperişul pes-
te care odinioară erau puse, pentru 
camufl are, brazde de pământ. Ne-a 
vorbit despre amintirile localnicilor 
în vârstă, care găzduiseră la război 
militari germani, educaţi, care-i 
ajutau uneori pe săteni la muncă şi 
umpluseră Nămoloasa de… ciocola-
tă. Apoi, sătenii au încartiruit, for-
ţaţi, ruşi sălbatici, de care trebuiau 
ascunse femeile şi ceasurile - simbol 
al emancipării pentru cei ce nu ieşi-
seră niciodată din izbele lor sărace. 
Am ascultat şi povestea unui soldat 
german, ascuns ziua în cazemate şi 
noaptea în casa unei văduve din Nă-
moloasa. După război, omul a bătut 
la poarta salvatoarei sale, însoţit de 
soţie şi copii, ca să-i mulţumească cu 

toţii. Alături de directorul Direcţi-
ei, doctor în istorie Cătălin Negoiţă, 
cel care a şi deschis evenimentul, au 
fost şi ceilalţi câţiva angajaţi de aco-
lo: consilierii Marius Mitrof, care a 
prezentat proiectul în desfăşurare, 
Mihaela Olteanu şi Iulian Vaman.

A vorbit despre istoria locului şi 
directorul Şcolii Nr. 1 din Nămoloa-
sa, prof. Florin Gigi Pechinu: „Nămo-
loasa este la confl uenţa a trei judeţe: 
Vrancea, Galaţi şi Brăila. Aproape 
este un mic cătun, Crângeni, mai 
sunt patru case. Eu în fi ecare an 
vizitez acolo aceste cazemate şi ştiu 
că mai sunt vreo zece locuitori aici. 
Atunci când nu erau culturile de po-
rumb, se vedeau câteva şi pe direc-
ţia spre Năneşti. În Primul Război 
Mondial, cazematele s-au dovedit 
inutile, căci ne-am apărat împotriva 
atacurilor de la Vest, însă în Al Doi-
lea Război Mondial chiar s-au dus 
lupte aici, la Nămoloasa. Nămoloasa 
apare şi în manualele de istorie“.

Marcând în mod neaşteptat Zi-
lele Europene ale Patrimoniului, 
Direcţia Judeţeană pentru Cultură 
Galaţi a provocat, sâmbăta trecu-
tă, un eveniment inedit: vizitarea 
unor preţioase relicve militare ale 
istoriei noastre, afl ate într-un fel 
de No mań s land, pe pământul 
unor proprietari care, luptând cu 
existenţa, numai grija istoriei nu 
o au: celebrele cazemate de odini-
oară - astăzi uitate sub vegetaţia 
luxuriantă - pe care dinamita so-
vietică nu a reuşit să le arunce în 
aer, neexploatate turistic. Acum, 
pe 15 septembrie, peste 120 de elevi 
au avut o şansă rară, răspunzând 
invitaţiei Direcţiei de Cultură, in-
trând într-o aventură precum cea a 
„Cireşarilor“, prin proiectul „Locuri 
ale memoriei - Acolo unde trecutul 
întâlneşte viitorul, cazematele de 
pe linia de apărare a Siretului din 
1916-1918“. Au făcut fotografi i, s-au 
căţărat pe platformele de tragere 
ale fostelor cuiburi de mitralieră şi 
cazemate, s-au strecurat prin tune-
luri subpământene misterioase. Au 
participat adolescenţi, însă şi pici, de 
la Liceul Teoretic „Dunărea“, Liceul 
de Artă „Dimitrie Cuclin“, Liceul cu 
Program Sportiv, Liceul Tehnologic 
Transporturi Căi Ferate, Şcoala Gim-
nazială „Ion Creangă“, C.N. „M. Ko-
gălniceanu“, Asociaţia de voluntari 
„Tinerii şi viitorul“, C.N. „C. Negri“, 
Şcoala „I. Creangă“ din comuna I. 

C. Brătianu, judeţul Tulcea, Şcoala 
Nr. 1 din comuna Nămoloasa. Linia 
fortifi cată Focşani - Nămoloasa - 
Galaţi! Am început lângă o primă 
cazemată vizitată, din seria celor 
construite din beton armat în Al 
Doilea Război Mondial, de români, 
cu ingineri  germani, dar le-am ad-
mirat apoi, coborând cu greutate în 

măruntaiele lor, pe cele din cărămi-
dă straşnică, cu pereţi de până la 60 
cm grosime, în picioare şi astăzi în 
zona Hanu Conachi. Construite în-
tre 1888 şi 1893, fuseseră îndrepta-
te împotriva pericolului ţarist. Am 
vizitat multe cazemate înşirate pe 
„aţa“ unui front cucerit astăzi de… 
păpuşoi. Mi-a făcut plăcere să o în-
tâlnesc acolo şi pe mama consilie-
rei Răileanu, o doamnă venerabilă, 
sprintenă pe acel teren accidentat 
cu brazde şi vechi şanţuri de apărare 
antitanc, în ciuda faptului că trebu-
ia să se sprijine în două bastoane. 
Un om luminos, cu veşnică foame 
de cultură şi de istorie, mândră cu 
părinţii săi simpli. Am stat de vor-

restaurare
Copii, pe drumul cazematelor

ceremonie
Se poate 
omagia                
şi decent

bă cu dumneaei şi cu nenea Ando-
ne din Hanu: „Când ne-au trecut la 
CAP, ne-au luat cotigi, tot! Mama 
nu m-a înţărcat până la doi ani, că 
n-avea ce să-mi dea de mâncare. Eu 
mă duceam să mai pasc caii, mă tri-
mitea de mic. Când eram copil de 
vreo 14 ani, [comuniştii] mi-au luat 
căruţa cu cai. Când a trebuit să ne 
mutăm din Fundenii Noi la Hanu 
- că acolo se inunda - nu am avut 
cu ce să cărăm şi am luat căruţa de 
la altul, care şi-o ascunsese… Tata 
i-a tot trimis scrisori lui Ceauşescu, 
dar degeaba…“. Istoria nu moare 
niciodată - dar trebuie să mai stai 
de vorbă, din când în când, cu dum-
neaei…  .

Am găsit, scoasă din brazdă, Am găsit, scoasă din brazdă,   uu

o mască de gaze zdrenţuită. o mască de gaze zdrenţuită. 

Iată una asemănătoare într-o Iată una asemănătoare într-o 

fotografi e publicată pe fotografi e publicată pe 

site-ul TVR; o mască potrivită site-ul TVR; o mască potrivită 

şi pentru iapa Stelaşi pentru iapa Stela

“Drum bun, Cireşari!” u

 
FLORI. Reprezentanţi a 

patru asociaţii neguvernamentale 

gălăţene, voluntari care au 

contribuit inclusiv la îmbogăţirea 

Galaţiului cu lucrări de artă 

reprezentând chipul unor mari 

români, s-au adunat, marţi la 

prânz, în tăcere, la “Monumentul 

apărătorilor oraşului Galaţi - 7-9 

ianuarie 1918”, fi ecare depunând 

cu simplitate fl ori la monumentul 

eroilor care au salvat acum un 

veac inclusiv Europa de începutul 

unei ofensive armate bolşevice. 

În uniforme de epocă, Adrian 

Tăbăcaru şi Lucian Pleşa, de 

la “Tradiţia militară” Galaţi, au 

dat onorul. Printre cei câţiva 

participanţi s-a numărat directoarea 

Bibliotecii Municipale “Ştefan 

Petică” din Tecuci, Ionica Nasie, 

sau cercetătorul Tudose Tatu. 

Mulţi gălăţeni nici nu observă 

monumentul reclădit. Ar putea 

să vină aici, nu în urma semnării 

unui convocator, “la ocazii”, ci de 

bunăvoie. “Oameni foarte instruiţi 

nu ştiu încă de acest monument, 

nu ştiu ce s-a întâmplat aici acum 

o sută de ani şi nu ştiu ce s-ar 

fi  întâmplat dacă bolşevicii ar fi  

ocupat atunci această zonă”, ne-a 

spus cu mâhnire preşedintele 

Asociaţiei Frontiera Gălăţeană, 

Didel Bădărău. “Aceste lucruri 

trebuie transmise din generaţie 

în generaţie, cred că vom găsi 

înţelegere la şcoli, la alte instituţii, 

care să vină să depună câte o 

fl oare într-o zi aleasă, să nu aştepte 

numai Ziua Eroilor sau Sărbătoarea 

Naţională. Ne-am hotărât să facem 

acum un gest de simplu cetăţean, 

pentru că acele trei sau patru 

activităţi ofi ciale care se desfăşoară 

pe parcursul anului au un aer mai 

festivist, vin oameni politici, e 

înghesuială mare. Şi ne-am zis că 

poate facem şi un gest continuat. 

De la biserică, oricine poate trece 

şi pe aici, ca să lase o fl oare cât de 

mică. Paradoxal, fl orile costă mai 

mult decât vaza… Noi am şi spus: 

dacă nu vor fi  mai mulţi cetăţeni 

care să ne urmeze gestul, Asociaţia 

Cadrelor Militare în Rezervă şi în 

Retragere din SRI va fi  prezentă 

aici şi va depune fl ori în fi ecare 

miercuri din lună, după şedinţa de 

întrunire, în a treia miercuri din lună 

vine Asociaţia «Tradiţia militară», în 

a doua, Asociaţia «Galaţi, oraşul 

meu», iar în prima miercuri din lună 

noi, Asociaţia «Frontiera gălăţeană»“, 

a precizat Didel Bădărău. Marţi, 

şi-au reprezentat asociaţiile: Viorel 

Ursu - Asociaţia Cadrelor Militare 

în Rezervă şi în Retragere din SRI, 

Didel Bădărău - Frontiera Gălăţeană, 

Claudia Negrău - Galaţi, oraşul meu, 

Adrian Tăbăcaru - Tradiţia militară. 

. V. CilincăAR
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handbal
CSM Galaţi, meci în deplasare

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Echipa de handbal feminin 
CSM Galaţi va juca, astăzi (ora 
18.00), la Corona Brașov, într-un 
meci contând pentru etapa a patra 
din Liga Naţională, Liga Florilor. 
Antrenorul Valeriu Costea speră 
să obţină un rezultat bun din 
această deplasare. „Mergem, ca la 
fi ecare meci, să ne batem. Sper să 

ieșim cu bine și din acest joc. De 
asemenea, sperăm să mai găsim 
câteva jucătoare, pentru a reuși 
o «rotaţie» completă a lotului“, a 
spus tehnicianul gălăţean.

CSM Galaţi abordează jocul din 
această seară de pe poziţia a 12-a, 
cu un punct (un egal, cu HC Zalău, 
și două înfrângeri, cu Minaur Baia 
Mare și CSM București - campioana 
en-titre), în timp ce echipa din Brașov 
se afl ă pe locul 7, cu 4 puncte (victo-

rie cu CSU Cluj, înfrângere cu CSM 
București, egal cu CSM Slatina).

După această etapă intermedi-
ară, campionatul intern va intra 
într-o scurtă pauză competiţio-
nală, determinată de convocarea 
lotului naţional. Meciurile se vor 
relua în primul weekend al lu-
nii viitoare (6-7 octombrie), când 
CSM Galaţi va disputa derbiul 
„Dunării de Jos“, cu formaţia HC 
Dunărea Brăila. .

CSM Arcada joacă 
la „Cupa Steaua“
 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

 Perioada acumulărilor, cele 

fi zice, se apropie de sfârşit şi în 

aria preocupărilor echipelor de 

volei revine cea a acumulărilor 

tehnice. Motiv pentru care sunt 

programate şi primele meciuri de 

verifi care. Despre preocupările 

din această vară, dar şi despre 

cele ce urmează, am purtat un 

dialog cu antrenorul echipei 

masculine CSM Arcada, Nicuşor 

Harabagiu. 

  - Să vorbim puţin despre pri-
ma fază a pregătirilor din aceas-
tă vară.  

- Primele antrenamente le-am 
avut la mijlocul lunii trecute, pe 
15 august. Au fost şi unele proble-
me cu reunirea întregului lot, din 
cauza meciurilor din prelimina-
riile europene şi mondiale. De la 
primele şedinţe de pregătire au 
lipsit croatul Raici şi Liviu Cris-
tudor, ambii ajungând la lot în 
perioada cantonamentului de la 
Cheile Grădiştei. Venind vorba 
despre cantonament, acesta a fost 
unul extrem de util şi reuşit în 
acelaşi timp. Condiţiile de cazare, 
masă şi recuperare le-au asigurat 
pe deplin pe cele de pregătire. 
Băieţii prezenţi au răspuns bine, 
ne-am pregătit în condiţii nor-
male, care cu siguranţă ne-au asi-
gurat acumulările fi zice de care 
vom benefi cia în campionat.

  - Antrenamentele au conti-
nuat cu şi mai multă intensita-
te acasă, iar acum vă pregătiţi 
pentru primele „amicale“.  

 - Într-adevăr, începând de joi 
şi până sâmbătă (n.r - 20-22 sep-
tembrie), ne vom afl a în Capitală, 
la „Cupa Steaua“. Vor fi  trei zile 
pline, cu trei meciuri solicitante, 
aşa cum, de altfel, vor fi  şi cele 
ofi ciale din campionat şi din 
Cupă. În ultima perioadă, am 

efectuat câte două antrenamente 
pe zi, iar miercuri - unul, pentru 
că după-amiază am plecat spre 
Bucureşti.

  - Ce se aşteaptă de la un astfel 
de turneu de pregătire?  

- Bine spus turneu de pre-
gătire, pentru că aşa este. Vom 
acorda întreaga atenţie acestor 
confruntări, vom cunoaşte mai 
bine potenţialul partenerelor 
noastre - Steaua, Dinamo şi SCM 
„U“ Craiova, altfel spus vor fi  zile 
deosebit de benefi ce. În cursul zi-
lei de marţi, s-a alăturat lotului 
şi portoricanul Perez, prezent cu 
echipa ţării sale la turneul fi nal 
al „Mondialelor“, găzduit de Bul-
garia şi Italia. El a jucat la Var-
na, însă echipa sa nu a reuşit să 
treacă de grupe, astfel că a putut 
veni la Galaţi. Pentru câteva zile, 
vom continua fără australianul 
Sanderson, a cărui echipă a tre-
cut de grupe şi continuă în fazele 
superioare ale „Mondialului“.

  - Altfel spus, cum va arăta lotul 
echipei Arcada la „Cupa Steaua“?   

 - Avem un lot de 11 jucători, 
cu care vrem să facem o fi gură 
frumoasă în Capitală. Iată nu-
mele acestora: Raici, Bissete, 
Angulo, Cubrilo, Perez, Tiago, 
Terzici, Kullo, Cristudor (care 
este şi antrenor secund), Cuciu-
reanu şi juniorul Lefterache. Nu 
va putea evolua "liberoul“ Feher, 
căruia i-a recidivat o accidentare 
mai veche şi se afl ă în recupera-
re. Consider că turneul este unul 
deosebit de important, care ne 
va ajuta să intrăm în atmosfera 
competiţiei, să devenim omo-
geni, ţinând cont că avem foarte 
multe noutăţi în lot. Până pe 13 
octombrie, data startului în noul 
campionat, vor mai fi  meciurile 
din "Cupa Arcada“ (3-5 octombrie), 
unde, de asemenea, ne vom con-
centra foarte serios şi vom avea 
posibilitatea să facem corecţii în 
jocul nostru. Dacă va fi  cazul!

VOLEIUL SE ÎNTOARCE LA COMPETIŢII  .  START

din sportul 
gălăţean
Juniorii      
se bucură 
de prezenţa 
gheţii

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Cu bicicleta, 
la aproape 
300 km      
pe oră

RECORD. Ciclista Denise Mueller-

Korenek a reușit să stabilească un nou 

record mondial de viteză pe bicicletă. Ame-

ricanca de 45 de ani a ajuns până la 296 

de kilometri pe oră, ceea ce înseamnă mai 

mult decât viteza de decolare a unui Airbus 

A340. Performanţa a fost realizată pe albia 

râului Boneville Salt Flats (Utah). Sportiva a 

fost ajutată să ajungă la o asemenea per-

formanţă. La acţiune a luat parte un bolid, 

care a dus-o pe americancă până la 241 de 

km/h, moment din care aceasta a desprins 

cablul care o trăgea şi a pedalat cu propriile 

forţe până la 296 de km/h.  . S. Baciu

HOCHEI. Echipa de juniori 

de la CSM Dunărea a început an-

trenamentele pe gheaţă. Prof. Cristi 

Munteanu a strâns în jurul său sportivi 

pe care îi antrenează de 11 ani, selec-

ţionaţi în urma unei vaste campanii de 

descoperire, în Galaţi și în împreju-

rimi. Acum au răspuns prezent foştii 

„gladiatori“ Claudiu Mladin, Ionuţ 

Andrişoi, Makar Bratcenko, Andrei 

Andrişoi, Victor Florea, Eduard Basna, 

Robert Rusu, Raul Maftei, Ilie Petren-

co, Anton Ciobanu, Adrian Olinici, 

Eduard Simiz și Remus Gheorghe. 

Să mai spunem că patru dintre colegii 

celor menţionaţi au trecut la echipa 

divizionară. Prima etapă în campio-

natul juniorilor Under 18 urmează să 

se desfășoare pe 6 octombrie, când 

gălăţenii vor juca, în deplasare, la 

Gheorgheni. Până atunci, este foarte 

posibil ca juniorii să treacă și ei de la 

CSM Dunărea la nou-înfi inţatul Club 

Sportiv Municipal Galaţi (CSM). 

TENIS. Rezultate din turneul 

Under 12 (dublu mixt) în concursul 

de tenis „Trofeul Ilie Năstase“, de la 

Brăila: Daria Anghel/ Mihai Mironescu 

(Dacia Galaţi), 6-0, 6-4 cu Paula Jim-

bu/ Ionel Bibic (Lumiro Bârlad/ Fortu-

na Brăila) și 6-4, 1-6, 11-9 cu Andreea 

Doda/ Mihai Băleanu (CSM Brăila). 

Altfel, la turneul de la Adjud pentru 

seniori, la categoria 45 ani, Sebastian 

Capţan (Clubul de Tenis ICMRS), 6-2, 

6-3 cu Teodor Grosu (Metcon), 6-0, 

6-0 cu Gelu Ifrim (Metcon) şi 6-3, 7-5 

cu Cristinel Racoşanu (CT Focșani).

  u foto Sonia Baciu

- Mult succes, domnule Hara-
bagiu, în meciurile de pregăti-
re, dar în special în cele oficiale, 

pentru îndeplinirea îndrăzneţului 
obiectiv stabilit de conducerea clu-
bului - titlul de campioană! .
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competiţii 
rezultate

 BASCHET. Clubul Sportiv 

Municipal (CSM) Galaţi, în baza 

protocolului cu echipa Phoenix 

CSU, a demarat formarea echipei 

de seniori ce va participa în Liga 

Naţională de baschet masculin. 

CSM Phoenix CSU a anunţat că 

antrenorul nou-înfi inţatei echipe, 

continuatoarea Phoenix Galaţi, va fi  

muntenegreanul Dragan Radovici. 

Ultima echipă pe care Radovici a 

condus-o a fost KB Bashkimi Priz-

ren, din Kosovo, cu care a câștigat 

campionatul acestei ţări și a parti-

cipat, cu succes, în Liga Balcanică.

Din lotul ce va fi  defi nitivat în perioa-

da imediat următoare şi cu care va 

fi  aborda noul campionat face parte 

și americanul Phillip Miller, cel care 

a evoluat în echipa gălăţeană în 

ultimele două sezoane. Primul meci 

ofi cial al echipei CSM Phoenix CSU 

va avea loc miercuri, 26 septembrie, 

pe teren propriu, în cadrul „Cupei 

României“, cu formaţia CSM Tg. 

Mureș, iar returul se va disputa 

pe 29 septembrie, în deplasare.

Campionatul Ligii Naţionale începe 

pe 6 octombrie. CSM Phoenix CSU 

va evolua în a treia grupă valorică 

(din motive fi nanciare), iar primul 

meci îl va disputa, în deplasare, la 

Tg. Mureș. Turul va continua cu ur-

mătorul program: la Miercurea Ciuc 

(13 octombrie), la Sighetu Marmaţiei 

(20 octombrie), cu Rapid (27 octom-

brie), la Agronomia (3 noiembrie), cu 

CN „Aurel Vlaicu“ (7 noiembrie), la 

Focșani (10 noiembrie), cu Universi-

tatea Cluj (17 noiembrie) și la Tg. Jiu 

(21 noiembrie). Returul va începe pe 

4 decembrie.  . S.B. 

CSM Phoenix 
CSU are 
antrenor 
străin

triatlon
Doi gălăţeni, cei mai buni din ţară

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Prima ediție a Circuitului 
Național de cadeți (Youth Triatlon 
Romania - YouTri) s-a încheiat o dată 
cu „Trichallenge“-ul de la Mamaia. 
60 de sportivi cu vârste între 14 și 16 
ani au fost implicați în acest circuit, 
care a avut patru etape: Campiona-
tul Național de Supersprint Snagov, 
Titans Triatlon București, Delta Row-
Mania Tulcea și Trichallenge Mama-
ia. Atât la feminin, cât și la masculin, 
circuitul a fost câștigat de sportivi 
gălățeni, ambii de la Danube Swim.

La fete, Delia Dudău a reușit să 
câștige circuitul, după ce s-a impus 
la Mamaia, unde avea mare nevoie 
de acest prim loc, în urma clasării 
pe poziția a patra la Snagov, în timp 
ce, la băieți, Albert Stratulat a do-
minat clar circuitul, el câștigând 
cele trei etape la care a participat, 
Snagov, Titans și Mamaia. Cei doi 
sportivi gălățeni au absentat de la 
Delta RowMania, pentru că au par-
ticipat, în premieră, la Campiona-
tul European de triatlon.

„Debutul acestui sezon foarte 
reușit a fost anul trecut, în luna oc-
tombrie, când am început antrena-

mentele în bazin și, deși toți sportivii 
s-au antrenat pe un singur culoar de 
înot, acest lucru nu i-a împiedicat să 
obțină rezultate foarte bune. Celelalte 
componente ale triatlonului, bicicleta 
și alergarea, au intrat ulterior în cir-
cuitul de pregătire, în sezonul rece, 
acestea desfășurându-se chiar și la 
minus 15 grade. Țin în mod special 
să le mulțumesc sportivilor pentru 
devotamentul de care au dat dovadă 
și pentru dârzenia cu care au supor-
tat toate condițiile vitrege, precum și 
șoferilor care ne-au suportat în trafi c“, 
a precizat antrenorul celor doi, Gabri-
el Constantinescu. . 

Lieștiul 
și-a afl at 
adversara 
din Cupă

FOTBAL. Echipa Sporting 

Liești (Liga a III-a) va juca, în 16-

imile „Cupei României“, cu formaţia 

argeșeană CS Mioveni (Liga a II-a). 

Meciurile din această fază sunt 

eliminatorii și se vor disputa săp-

tămâna viitoare, în perioada 25-27 

septembrie, pe terenul echipei din 

categoria inferioară. Sporting Liești 

a trecut până acum de ACS Uni-

versitatea „Dunărea de Jos“ Galaţi 

(Liga a IV-a), SC Oţelul și CSM 

Focșani (ambele din Liga a III-a).  

. S.B.

Cluburile gălăţene 
au câştigat şase titluri 
europene la karate
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Sportivii de la două cluburi 

din Galaţi au participat la 

Campionatul European de 

karate de la Belgrad, unde și-au 

reconfi rmat valoarea, obţinând 

19 medalii, din care şase titluri 

de campioni. 

Clubul  Kodo , antrenor Mihai-
Cristian Tâmpeanu, a cucerit 13 
medalii, prin cei cinci sportivi 
prezenți la „Europene“. La seni-

ori, Mihai Tâmpeanu a câștigat 
două medalii de aur, la kata indi-
vidual și enbu mixt, în timp ce la 
enbu masculin a cucerit medalia 
de argint. 

Tot la seniori, Alin Daicu a 
obținut medalia de argint la 
enbu masculin, iar Anca Elena 
Codreanu a devenit campioană 
europeană la enbu mixt, cuce-
rind și două medalii de argint, 
la kata echipe și kogo kumite, 
respectiv, una de bronz, la fuku 
go. La tineret, Bianca Moglan 
este dublă campioană la probele 

de kumite individual și kogo ku-
mite, și vicecampioană la fuku 
go, respectiv, la kata echipe, ală-
turi de Corina Dogaru.

„A fost o competiție puternică. 
Cu sportivi foarte bine pregatiti, 
din foarte multe țări de pe con-
tinent, însă, ca de fi ecare dată, 
prin devotament și dorința de 
a fi  cei mai buni, sportivii lotu-
lui național al României au fost 
protagoniştii competiţiei“, ne-a 
declarat Mihai Tâmpeanu. 

Sportivul și antrenorul clu-
bului Kodo a precizat că a fost 

foarte emoționat când i s-a into-
nat imnul: „Este un sentiment 
greu descriptibil în cuvinte. 
Este încununarea întregii mun-
ci și a sacrifi ciilor făcute!“. De 
la  Karate Club  (antrenor Nicolae 
Mărăndici), la seniori, Roxana 
Stoica a devenit campioană la 
kumite echipe, obținând un ar-
gint la fuku go și două medalii 
de bronz, la kata individual, re-
spectiv, echipe. La cadeți, Cristi-
na Petcu a cucerit două medalii 
de bronz, la fuku go și kumite 
indivi dual. .

KODO ȘI KARATE ŞI-AU RECONFIRMAT VALOAREA  .  COMPETIŢIE

Sportivii de la Kodo Galaţi u

GALAŢIUL               

A CUCERIT          

19 MEDALII LA 

„EUROPENELE“ 

DE LA 

BELGRAD,             

DIN CARE 

ŞASE TITLURI 

DE CAMPIONI 

EUROPENI, 

ŞAPTE MEDALII 

DE ARGINT 

ȘI ŞASE               

DE BRONZ

u foto Radu Cristi
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Polonia oferă 
două miliarde de dolari 
pentru o bază americană

"FORT TRUMP“  .  PROPUNERE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Implicarea unui om de afa-
ceri ungar, aliat al premierului 
Viktor Orban, în structura de 
fi nanţare a principalului site 
de actualităţi al ţării, renumit 
pentru independenţa sa, Index.
hu, a realimentat marţi temerile 
privind o schimbare în tonul şi 
libertatea editorială a publicaţi-
ei, relata ieri AFP.

Peisajul mediatic ungar a fost 
profund remaniat după revenirea 
la putere, în 2010, a premierului 
naţionalist conservator, acuzat de 
numeroşi experţi internaţionali 
că aduce atingere libertăţii presei. 
Acest sector cunoaşte un nou val 
de bulversări după realegerea lui 
Orban pentru un al treilea man-
dat, constată agenţia de presă 
franceză.

Cea mai recentă este aceea că re-
gia însărcinată cu vânzarea de spaţii 

publicitare pe Index.hu, principalul 
site de actualităţi independent al 
Ungariei, a fost vândută către doi 
investitori, dintre care unul este Jo-
zsef Oltyan, om politic şi de afaceri, 
potrivit comunicatelor emise luni 
de vânzător şi de cumpărător.

Oltyan este membru al partidu-
lui democrat-creştin KDNP, aliat al 
partidului Fidesz al lui Viktor Or-
ban, şi autor al mai multor comen-
tarii în care critica mass-media in-
dependentă sau de opoziţie, printre 

care şi Index. Acest site a publicat 
în mod regulat anchete asupra po-
liticii şi modului de gestionare ale 
guvernului ungar.

Mai multe zeci de jurnalişti de 
la Index au făcut apel marţi la apă-
rarea independenţei lor editoriale. 
"Vrem pur şi simplu să continuăm 
să facem ceea ce am făcut până 
acum, adică să producem cel mai 
bun jurnal posibil, independent de 
dreapta sau de stânga“, se spune 
în comunicatul lor. .

ingerinţe
Noi îngrijorări privind independenţa presei din Ungaria

Brexitul 
nu va 
împiedica 
extrădările

MANDATE. Ieşirea Marii Britanii din 

UE, prevăzută pentru martie 2019, nu împie-

dică executarea, până la respectiva dată, 

de către celelalte 27 de state din Uniune, a 

mandatelor de arestare europene emise de 

justiţia britanică, a estimat miercuri Curtea 

de Justiţie a UE (CJUE). „În absenţa unor 

motive serioase şi demonstrate“, mandatul 

trebuie executat, subliniază instanţa. 

CJUE notează între altele că Marea Britanie 

face parte din Convenţia europeană 

privind extrădarea şi din Convenţia privind 

apărarea drepturilor şi libertăţilor fundamen-

tale. . O.A.C.

 TRUMP, 

ADMIRATORUL 

LUI JUNCKER
DIPLOMAŢIE. Pre-

şedintele Comisiei Europene, Jean-

Claude Juncker, este un negociator 

dur, a admis marţi preşedintele 

american Donald Trump, evocând 

o întâlnire avută în iulie cu şeful 

executivului european, înainte 

de lansarea de negocieri între 

Uniunea Europeană şi SUA, privind 

reducerea barierelor comerciale, 

relata ieri politico.eu.“Serios, a 

ajuns atât de repede din Europa 

la mine în birou că nu ştiam că au 

avioane care zboară aşa de repede. 

I-am zis: «De unde aţi luat avionul 

ăsta?», a spus Trump, la conferinţa 

de presă comună cu preşedintele 

polonez Andrzej Duda. „Iar acum 

ne apropiem de un acord, pentru că 

economic e vorba în mare măsură 

de maşini“, a adăugat el.Liderul 

de la Casa Albă a făcut referire la 

o întâlnire din iulie cu Juncker, în 

urma căreia SUA şi UE au lansat 

discuţii vizând scăderea tarifelor 

comerciale peste Atlantic. Acordul 

a survenit după ce SUA au impus 

taxe pentru importuri în valoare 

de circa 7,5 miliarde de dolari de 

oţel şi aluminiu din Europa, iar UE 

a contraatacat cu măsuri similare 

vizând exporturi americane în 

valoare de circa 3,3 miliarde de 

dolari.  . O.A.C .

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Polonia este dispusă să 

plătească cel puţin două miliarde 

de dolari pentru instalarea unei 

baze militare americane pe 

teritoriul său pe care promite s-o 

numească ‘’Fort Trump’’, ofertă 

pe care preşedintele american 

Donald Trump a anunţat că o 

examinează „foarte serios“, 

relatează AFP. 

Preşedintele polonez Andrzej 
Duda "ne-a oferit mult mai mult 
decât două miliarde de dolari’’ 
pentru a înfi inţa o bază perma-
nentă în ţara sa, a declarat Donald 
Trump, într-o conferinţă de presă 
comună, la Casa Albă, cu omolo-
gul său polonez. "Polonia este pre-
gătită să contribuie semnifi cativ 

la prezenţa Statelor Unite în Polo-
nia“, a declarat anterior Trump, în 
Biroul Oval, înainte de întâlnirea 
cu omologul său polonez. "Dacă 
sunt gata să facă acest lucru, des-
pre asta vom vorbi cu siguranţă“, 
a spus preşedintele american. El 
a subliniat că Statele Unite au 
avut în vedere această solicitare 
a Poloniei „din punctul de vedere 
al protecţiei militare a ambelor 
ţări, dar şi al costurilor“ pe care 
le implică.

„Statele Unite se angajează 
să examineze opţiunile pentru 
un rol mai important al armatei 
americane în Polonia şi vom inten-
sifi ca consultările pentru a deter-
mina fezabilitatea conceptului’’, 
se menţiona într-un comunicat 
difuzat marţi seară de Casa Albă. 
"Rezultatele acestor eforturi vor 
contribui la apărarea nu numai a 

Europei Centrale şi de Est, ci şi a în-
tregii Alianţe“, se arată în comuni-
catul citat, într-o referire la NATO, 
din care face parte şi Polonia.

În cadrul conferinţei de presă 
comune, preşedintele polonez i-a 
cerut omologului său american să 
"trimită mai mulţi militari ame-
ricani în Polonia“. "Sper să luaţi 
decizia de a trimite mai multe 
unităţi şi echipament (...). Aş dori 
foarte mult să văd o bază ameri-
cană permanentă în Polonia, pe 
care am numi-o Fort Trump“, a 
adăugat el. „Prezenţa forţelor 
americane este total justifi cată 
(pe fondul) comportamentului 
agresiv al Rusiei“, a insistat Duda, 
referindu-se în special la situaţii-
le din Georgia sau din provincia 
ucraineană Crimeea, anexată de 
Rusia, care reprezintă - în opinia 
sa - o "încălcare permanentă a 

dreptului internaţional“ de către 
Moscova. "Există o întreagă paletă 
de argumente în favoarea ideii că 
prezenţa forţelor armate america-
ne în această regiune este absolut 
justifi cată“, a subliniat preşedin-
tele Poloniei.

Potrivit EFE, Duda a respins 
argumentele conform cărora 
o bază americană permanentă 
atât de aproape de Rusia ar putea 
presupune „o deteriorare a secu-
rităţii’’ în regiune, provocând o 
creştere a „militarizării“ ruse în 
estul Europei. ‘’De mai bine de 
zece ani se produce o militarizare 
extrem de puternică, de exemplu 
în Kaliningrad (enclavă rusă între 
Polonia şi Lituania - n.r.). Aceasta 
este realitatea în care trăim astăzi. 
Comportamentul agresiv al Rusiei 
este (...) ceva sistematic’’, a denun-
ţat preşedintele polonez. .
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cronologieologie

septembrie

20

1459 u Prima menţiune 
documentară a cetăţii 
Bucureştilor, într-un hrisov al 
lui Vlad Ţepeş, domn al Ţării 
Româneşti.
1842  u Se naşte JAMES DEWAR 
(m. 1923), fizician, chimist 
britanic. A inventat, printre altele, 
vasul Dewar - pentru lichefierea 
gazelor.
1863  u Încetează din viaţă 
JACOB GRIMM (n. 1785), scriitor 
german.
1866  u Se naşte GEORGE COŞBUC 
(m. 1918), poet, traducător, 
membru corespondent al 
Academiei Române.
1934  u Se naşte SOPHIA LOREN, 
actriţă italiană, laureată cu 
premii Oscar, cu Premiul Globul de 
Aur, cu alte premii.
1938  u Se naşte MARCEL IONESCU 
(m. 2016), publicist, pedagog, 
scriitor, autor de literatură pentru 
copii şi de texte pentru lucrări 
de muzică uşoară şi cântece 
pentru copii, realizator de librete 
pentru operă, coregrafice, librete 
şi scenarii pentru spectacole de 
revistă, teatru de păpuşi, varietăţi.
1946  u Se desfăşoară [20 
septembrie - 5 octombrie] prima 
ediţie a Festivalului Internaţional 
de Film de la Cannes.
1956  u Se naşte, la Bereşti, judeţul 
Galaţi, RĂZVAN PETRESCU, 
prozator, dramaturg.
1957  u Încetează din viaţă JAN 
SIBELIUS (n. 1865) compozitor 
finlandez.
1971  u Încetează din viaţă 
GIORGIOS SEFERIS (n. 1900), 
scriitor grec, laureat cu Premiul 
Nobel pentru Literatură (1963).
1986  u Încetează din viaţă IORGU 
IORDAN (n. 1888, la Tecuci), 
lingvist, filolog, memorialist, 
vicepreşedinte (1957-1966) al 
Academiei Române.
2006  u Are loc, la Bucureşti [20-
23 septembrie], cel de-al VI-lea 
Congres European de Istorie a 
Religiilor. V.G.

„România liberă. 
Număr literar“

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Pe 16 septembrie 1884, 

începe să apară, la Bucureşti, 

săptămânal, suplimentul literar 

al ziarului „România liberă“. 

Articolul-program consemna 

acest eveniment editorial astfel:

„Cu începere de azi, 16 sep-
tembrie 1884, „România liberă“, 
după opt ani de existenţă poli-
tică [primul număr al ziarului 
a apărut pe 15 mai 1877], mul-
ţumită călduroasei susţineri ce 
a întâmpinat în arena obţiunii 
publice, a dobândit, pe lângă 
o nouă şi îndoită vigoare, sta-
tornica încredere că munca şi 
meritul aduc neîndoios izbân-
da, hotărându-se să-şi lărgească 
astfel câmpul ştiinţelor sale şi să 

apară şi duminicile, ca «număr 
literar».

Fiindu-i asigurat concursul 
unor bărbaţi eminenţi, care au 
câştigat deja lauri nepieritori 
în domeniul culturii naţionale, 
precum şi felul sacru al atâtor 
tineri intuiţi şi talentaţi, «Ro-
mânia literară» păşeşte înainte, 
cu încredere şi bărbăţie, şi pe 
această nouă cale a literelor şi a 
ştiinţei ce ea-şi deschide acum.

Cuprinsul scrierilor sale va fi  
original şi cât mai variat posibil. 
Vom încerca poezia, romanul, 
nuvela şi studii economice, cu 
deosebită privire la ţară, soci-
ologie, relaţiuni despre marile 
descoperiri, dări de seamă asu-
pra conferinţelor Ateneului Ro-
mân, reproduceri de bucăţi alese 
ale literaturii epocilor trecute, 
bucăţi rare şi utile, ca ele să de-

vie cunoscute şi accesibile noii 
generaţii.

Va rămâne ca timpul să do-
vedească dacă nestrămutata 
noastră dorinţă de-a contribui în 
mod real la mişcarea intelectuală 
a ţării va corespunde lucrărilor ce 
luăm hotărârea de a le atinge, iar 
publicului îi lăsăm nobile sarcini 
de a ne însufl eţi la lucru şi de a 
ne arăta demn ca întotdeauna de 
înălţimea culturală la care el s-a 
ridicat“.

Ultimul număr al acestei pu-
blicaţii periodice a apărut pe 4 no-
iembrie 1884. Pe parcursul tim-
pului, au colaborat la realizarea 
acestui supliment, printre alţii: 
Barbu Ştefănescu Delavrancea, 
Alexandru Vlahuţă, Duiliu Zam-
fi rescu, Constantin Mille, Bogdan 
Petriceicu Haşdeu, Petre Ispires-
cu, Gheorghe din Moldova. .

presă
Publicaţii periodice

EXPOZIŢII 

Universitatea “Dunărea de Jos”   u Expoziţia 
aniversară “125 de ani de excelenţă în construcţii 
navale la Galaţi”, până pe 31 decembrie.
Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia “Călătorii 
imaginare”, de Valeriu Şuşnea.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Salonul de toamnă al artiştilor plastici gălăţeni.
Muzeul de Istorie   u Lapidarium (str. Mr. 
Iancu Fotea nr. 2 bis) - Expoziţii: “Arheologie 
- Lapidarium”, “Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea”, “Civilizaţia tradiţională 
din sudul Moldovei”, “Sistemul monetar românesc 
150 de ani de existenţă”, “Personalităţi ale Unirii 
Principatelor Române”.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia “Lumină şi culoare”, de 

Teodor Vişan. Muzeul este deschis zilnic între orele 
9,00-17,00, iar duminică şi luni este închis.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: “Pe 
culmile Carpaţilor”, organizată în colaborare 
cu Muzeul “Grigore Antipa”, “Urmele 
trecutului”, “Aero Galaţi 3”, “Antropocen” - 
fotografie, “Valori patrimoniale”, “Cerul în 
mâinile tale 2” - planetariu pentru nevăzători, 
“Descoperă singur Universul”, Expoziţia “Fosile 
vii - Crabii potcoavă“, “Tentacule şi tentacule”, 
“Sturionii, relicve ponto-caspice periclitate”. 
La acestea se adaugă Grădina Botanică, 
Grădina senzorială, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic - Planetariu, Cinematograful 
12D. Programul de seară al Observatorului 
Astronomic este 20,00 - 22,30 (luni, miercuri, 
vineri, sâmbătă).

Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:   u miercuri - 
vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 10,00-20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u La sediul central, 
la filiala “Costache Negri”, la Biblioteca Municipală 
pentru Copii, din Ţiglina, respectiv Filiala nr. 2 
“Paul Păltănea” - Biblioteca Municipală, din Micro 
40: luni - vineri - 8,00 - 20,00, sâmbătă - închis. 
Doar la sediul central, duminică - 8,00 - 13,00. 
La Filiala nr. 4 “Grigore Vieru”, din Gara CFR e 
deschis luni, miercuri şi vineri, de la 8,00 la 16,00, 
iar marţi şi joi, de la 12,00 la 20,00. Filiala nr. 3 
“Tehnologia informaţiei” este deschisă între 8,00 şi 
16,00, marţi şi joi. În ultima vineri a fiecărei luni, 
nu se lucrează cu publicul, fiind zi sanitară.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Închisă între 19 şi 30 septembrie. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SENIN.  Astăzi, cerul va fi  senin. Tempe-

ratura va atinge valoarea maximă de 27 de 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 

13 grade Celsius. Şansele de precipitaţii 

sunt de zece la sută. Vântul va sufl a slab, 

cu o viteză de până la cinci kilometri pe oră. 

Presiunea atmosferică va oscila

 în jurul valorii de 766 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși 53 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:51 am

apune

57:10 pm
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Vă recomandăm să amânaţi călă-

toriile lungi și întâlnirile de afaceri.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Parcurgeţi o perioadă favorabilă în 

ceea ce privește relaţiile cu cei dragi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Amânaţi deciziile importante 

și nu vă lăsaţi condus 

de impulsuri de moment.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Aveţi ocazia să demaraţi 

o activitate care vă poate aduce 

avantaje materiale.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ar fi  bine să daţi dovadă de mai 

multă fl exibilitate în relaţiile cu 

prietenii.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Pe plan profesional, eforturile 

susţinute din perioada prece-

dentă încep să dea roade.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Partenerul de viaţă ar putea avea 

tendinţa să vă facă reproșuri 

neîntemeiate.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

În a doua parte a zilei este posibil să 

încasaţi o sumă de bani neașteptată.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astăzi ar fi  bine să evitaţi 

deplasările cu autoturismul. 

horoscop
20 septembrie

fi lmul zilei
JOI,  20 SEPTEMBRIE 

MYTHICA: A QUEST FOR HEROES
TVR 2. ora 21:10 (Aventuri - Fantastic, SUA, 2014)

Cu: Adam Johnson, Jake Stormoen, Melanie Stone.  u  Sub înfăţişarea 
unei tinere servitoare umile, pe nume Marek, se ascunde o eroină cu un destin 
extraordinar. Vândută de când era copilă unui spiţer cu apucături brutale, fata 
munceşte în prăvălia stăpânului ei şi visează la libertate şi la aventuri măreţe. 
Nimeni nu ştie că Marek are un talent special, pe care n-a învăţat încă să şi-l 
controleze: darul necromanţiei, puterea de a invoca spiritele morţilor. 

08:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Parlamentul României

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:00 Telejurnal

16:05 Akzente

17:00 Telejurnal

17:25 Live sală

17:30 Handbal feminin, Liga 

Florilor: Dunarea Braila - 

CSM Bucuresti

19:10 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:35 Secrete de război

SUA, Documentar
23:30 Dosarele extratereştrilor

SUA, Documentar, Istoric, 
SF

00:00 Telejurnal

00:30 Replay (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

România, 
Comedie

21:30 Triplusec

România, Comedie
22:30 Þinta: Preºedintele

Finlanda, Marea Britanie, 
Germania, Acţiune, 
Aventuri

00:15 Ştirile Pro Tv

00:45 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, 
Mister, Thriller

01:45 Las fi erbinþi (R)

România, Comedie
02:30 Superspeed la Pro TV

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:00 Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Iubire ºi răzbunare

Turcia, Romantic
16:00 Observator

Ştiri, reportaje, anchete, 
informaţii utile şi de 
ultimă oră. Fii observator!

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Ultimul trib: Madagascar

„Ultimul Trib” este un 
reality-show adaptat după 
formatul „Nomads”, în care 
trei triburi - unul de vedete, 
unul de sportivi şi unul 
compus din oameni de rând 
- sunt supuse unor probe 
de forţă.

23:00 Xtra Night Show

01:00 Eroii

SUA, Dramă, SF
02:00 Prietenii de la 11 (R)

03:30 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar: Viaţă furată

Turcia, 
Dramă

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

Cântăreţi, artişti, 
personalităţi din toate 
domeniile, oameni care au 
într-adevăr ceva de spus, 
vor fi invitaţi la întâlnirea 
cu publicul şi cu cea mai 
iubită vedetă din România 
– Teo Trandafir.

17:00 FanArena

18:45 Ştirile Kanal D

19:30 Exatlon

23:15 Cine-i Chefu’?

00:45 Ştirile Kanal D (R)

01:45 FanArena (R)

03:30 Teo Show (R)

05:15 Pastila de râs (R)

05:45 Teleshopping (R)

06:00 Agitaþie în familie

07:40 Culoarea sentimentelor

10:05 Jumanji:                                 

Aventură în junglă

12:05 Maºini 2

13:50 O reþetă letală:                                

Doar deserturi

15:15 Băi, care mi-ai ºutit 

maºina?

După o noapte din care 
nu-şi mai amintesc nimic, 
vine o zi pe care n-o vor uita 
niciodată! Doi trântori 
chefuiesc toată noaptea şi a 
doua zi nu-şi mai amintesc 
nimic, nici măcar unde şi-
au parcat maşina...

16:40 Coco

18:25 Printre degete - Ep. 6

19:15 Faimoasă                                  

ºi îndrăgostită - II, Ep. 1

20:00 Vrei să te însori cu mine ?

21:50 Un copil periculos

23:15 Seiful

00:45 Dragoste de adolescentă

02:10 Einstein ºi Eddington

03:45 Talentatul domn Ripley

07:00 Documentar 360° Geo (R)

08:00 Câştigă România! (R)

09:00 Regele îndrăgostit (R)

10:10 Femei de 10,                

bărbaþi de 10

11:00 Pescar hoinar (R)

11:30 Plimbaţi şi mâncaţi (R)

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Teleshopping

14:00 Cultura minorităţilor

14:30 5 minute de istorie

14:40 Piersic Show (R)

15:40 Toate pânzele sus

16:40 Femei de 10,                

bărbaþi de 10

17:40 Regele îndrăgostit

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Câştigă România!

21:10  Mythica: A Quest                          

for Heroes

SUA, Acţiune, Aventuri
22:50 5 minute de istorie

23:10 Caracatiþa

00:25 Câştigă România! (R)

                   

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 20 septembrie

remember
Theodor Anton Neagu (1932-2017)

Paleontologul Theodor Anton 
Neagu s-a născut, pe 20 septembrie 
1932, la Giurgiu. În 1955, a absolvit 
Facultatea de Geologie - Geografi e a 
Universităţii Bucureşti, iar zece ani 
mai târziu, în 1965, a devenit doc-
tor în geologie, cu o teză distinsă cu 
Premiul Academiei Române. A fă-
cut specializări în SUA (1965-1966) şi 
Germania (1970). A activat în cadrul 
Universităţii din Bucureşti, trecând 
prin toate treptele didactice. Deschi-
zător de drumuri în studii de mi-
cropaleontologie modernă privind 
foraminiferele cretacice şi jurasice 
din aria Carpaţilor Orientali şi din 

Dobrogea, are lucrări de gen publi-
cate în ţară şi în străinătate. După 
1990, a participat la multe conferin-
ţe de specialitate. A fost membru al 
Societăţii  Geologice Poloneze, al So-
cietăţii Naţionale de Geografi e şi a 
fost distins cu Premiul Ministerului 
Învăţământului pentru Cercetare 
Ştiinţifi că, cu Premiul „Opera Om-
nia“ oferit de Consiliul Naţional al 
Cercetării din Învăţământul Superi-
or, pentru întreaga sa operă. În 1993 
a fost ales membru corespondent, 
iar din 2001 a fost membru titular 
al Academiei Române. A încetat din 
viaţă pe 5 martie 2017. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

3 CM

90 CM

148 CM

-8 cm

-3 cm

-3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

180 CM

122 CM

94 CM

-2 cm

-2 cm

-1 cm
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rebus
Încurcate-s  căile…

ORIZONTAL: 1) Indicarea căilor de urmat – Zeu! 2) Cele ale u

căror drumuri li s-au înfundat în viaţă - Unul cu marfa în cale. 

3) Etapă de referinţă privind înaintarea noastră pe drumul vieţii 

– Cele ce călătoresc pe drumuri fără pulbere. 4) Etaj la casă – 

Tip de colindă din poartă în poartă. 5) Pe cale de schimbare - A 

căsca gura la lume…pe unde trece. 6) Trece prin lume ca fi ind 

cel mai mare om de stat – Negaţie categorică. 7) Oţelit la cap! 

– Întâlnite pe drumuri de ţară. 8) A pleca la drum...cu casa în 

spate – Bate drumurile prin Tibet. 9) Ţintă în cătare pe drumul 

spre succes – Leş! 10) Iubitor de frumos – Calea destinderii.

VERTICAL: 1) Pe cale obişnuită. 2) Încurcate îi sunt căile… u

- Date la test! 3) Pornit…pe căi greşite – Islamic University 

of Technology-Bengali (siglă). 4) Are uliţe pentru deplasarea 

oamenilor – Ţineau calea trecătorilor la drumul mare,pentru 

odihnă. 5) Îndepărtat de căile Domnului… - Actul ofi cial al celor 

ce au apucat pe acelaşi drum în viaţă. 6) Încheie o deplasare! 

– Jumătate de rută! - Merge de regulă la şedinţele cu părinţii. 

7) Ne însoţeşte pe drumul spre iad (pop.) – Arteră goală! 8) 

Cei care-şi urmează neabătut calea la serviciu. 9) Păduricea 

de lângă apă – Drumul de urmat. 10) Cerber în drumul spre 

domnie – Trăsurici speciale pe drumurile orientale. (Mihai 
Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Plasaţi în cadru! (fantezie) “ de ieri:
Orizontal: u

IIIIIIIIII, IATAC, TRAI, IVAR, PAINI, IAN, SL, SAI, IS, SCITI, I, I, 
LEASA, MI, INIMICITII, IUNIE, AICI, IRI, TATU, I, IIIIIIIIII.

sudoku

Dezlegarea jocului „Cântece...de slavă! “ de ieri:
Orizontal: u

B, R, R, SIMULAT, LESINA, C, SELENAR, SANATOSI, A, SER, DC, EN, TATICI, ALI, T, TRIERI, 
MOLII, TEMA, RA, NOE, IC, SINA, DRENA, TARIE, ZAR.

integramă 
Zile de toamnă!

Greșeală 
părintească

Plin 
de pete

...

...

Timp 
de vacanţă
Au o mare 
întindere 

(fem.)

Deschise 
la bere

Semn de 
îndoială

Unse!

Fac faţă 
atacului

Armă 
de foc

Salvator

Corp 
de balet!

Luate 
în discuţie

Popas 
în centru!

Unică!

Un om 
de carte

Luate în 
balon!

Mișcare 
telurică

Stana 
Nicolae

Pică 
de-aiurea!

Curs 
pe margini!

Părăsite 
la graniţă

Singură!

Trasă 
de urechi!

Sunatul 
la telefon

Raiul 
veveriţelor

Cere 
o reluare

Defecţiuni 
auto

Alese după 
ureche

Dădeau 
de veste

Şmecherie 
iluzorie

Mediu 
vital!

...

Fata 
de la geam!

Ceai!

Orientare 
de stânga!

Singuri!

Stare 
de 

sufocare
A lua prin 

surprindere

3 1 2 4

8 4 5 7

3 5 6

2 1

2 5

7 8

6 7 9

1 7 5

4 6

9 3 1

1 4

3 2 7

7 8 9

7 1 3

6

9 4 6 3

2 8

7 3 2 5
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5 1 3 7 6 2 8 4 9

9 6 4 5 8 3 7 2 1

2 7 8 9 4 1 5 6 3

6 8 2 1 3 7 4 9 5

3 9 1 4 5 8 6 7 2

7 4 5 2 9 6 1 3 8

1 3 9 6 7 5 2 8 4

8 5 6 3 2 4 9 1 7

4 2 7 8 1 9 3 5 6

2 7 6 4 9 5 8 1 3

1 3 4 8 2 7 9 5 6

5 8 9 6 3 1 2 4 7

6 5 2 3 8 4 1 7 9

8 9 1 7 5 6 3 2 4

7 4 3 9 1 2 5 6 8

3 6 5 2 4 9 7 8 1

9 1 7 5 6 8 4 3 2

4 2 8 1 7 3 6 9 5

glume
VASILE GHICA 

1
- Aţi consumat alcool?, întrebă 
agentul de circulaţie.
- Da, cinci litri de vin şi unul 
de ţuică.
- Sufl aţi aici!

                - De ce? Nu mă credeţi?
2

- Dacă nu iei examenul de 
astăzi, să uiţi că sunt tatăl tău.
După cinci ore.
- Deci, cum a fost examenul?
- Iertaţi-mă, cine sunteţi?

u A reînceput emisiunea 
„Gospodar fără pereche“ şi, 
odată cu ea, miştourile pe care 
le putem face. Dincolo de faptul 
că băieţii care se înscriu par să 
vrea, dincolo de însurătoare, 

mai mult să vadă dacă au cu 
cine să facă sex la fermă, avem 
parte şi de dezamăgiri serioase. 
Este şi cazul lui Tomiţă Stănilă, 
din Avrig, gospodar care 
spunea, la început, că nu ar 
renunţa la bicicleta lui dragă şi 
că şi-ar dori o femeie 90-60-90.

u Numai că socoteala de 
acasă nu se potriveşte cu cea 
din târg, aşa că la emisiune s-au 
înscris, pentru Tomiţă, două 
doamne, trecute de 40 de ani 
(deşi după faţă păreau trecute 
de 50 de ani). Şi doamnele i-au 
frânt inima gospodarului. „Sunt 
dezamăgit. Mă aşteptam la o 
fată mai tinerică, mai de seama 
mea. Doamnele, că asta sunteţi, 
doamne, nu sunt pentru mine. 
Îmi pare rău, dar cred că o să o 
luăm fi ecare pe drumul nostru. 
Asta e“, a explicat Tomiţă, 
aproape cu lacrimi în ochi. Na, 
belea, doamna Ana. Unde e 
talentul de peţitoare? .

reţeta zilei
Salată             
de ciuperci    
cu usturoi

INGREDIENTE. 2 

conserve ciuperci,1/2 legătură 

mărar, 3-4 căţei de usturoi, 2-3 

linguri de maioneză. 

PREPARARE. Scurge 

bine ciupercile de apă și toacă-le 

cât mai mărunt. După ce ai tocat 

ciupercile, mai scurge-le o dată, 

căci mai lasă apă. Adaugă mărarul 

proaspăt, tocat mărunt, urmat 

de maioneza şi usturoiul pisat. 

Servește salata de ciuperci rece. 

. A.F. 

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

tv
mania
Tomiţă           
fără... sortită

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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MII DE CARDURI 

DE SĂNĂTATE, 

PIERDUTE
CJAS. În ultimii trei ani şi 

jumătate, aproape 15.000 de 

gălăţeni au declarat că au pierdut 

cardul naţional de sănătate şi au 

solicitat eliberarea unui document 

duplicat. > pag. 08

CSM ARCADA 

JOACĂ LA              

„CUPA STEAUA“
VOLEI. Echipa de volei 

masculin CSM Arcada Galaţi va 

participa, de astăzi până sâmbătă, 

în Capitală, la turneul amical „Cupa 

Steaua“, alături de Steaua, Dinamo şi 

SCM „U“ Craiova. > pag. 12

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  17 - 22 sept 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

37 joi

17 - 22 sept 2018
37

„ARS REDIVIVA“ ȘI „DANUBE MEDIA CENTER“ PREZINTĂ  .  CENTENAR

„Talent incontestabil“, a dat 
verdictul Tudor Arghezi, după ce 
i-a citit tinerei de 16 ani caietul 
cu versuri. Da, un caiet, cu atât l-a 
cucerit, pentru că avea să scoată 
prima carte abia după cinci ani. 
A fost muza lui Ion Barbu și a lui 
Marin Preda, a scris poezie de 
înaltă respirație, dar și versuri în 
care a slăvit comunismul. Ironic, 
a fost interzisă de fostul regim și 
cărțile i-au fost retrase din bibli-
oteci, după ce, în 1985, a decis să 
rămână în SUA.

 În pofi da derapajelor prolet-
cultiste, gălățeanca Nina Cassian 
(1924-2014) a zburat cu adevărat 
pe aripile poeziei, lucru dovedit 
de prețuirea de care se bucură 
și în prezent. Pe 30 septembrie, 
Muzeul Național al Literaturii Ro-

mâne organizează un spectacol 
dedicat scriitoarei, sub coordona-
rea artistică a regizoarei Cătălina 
Buzoianu. Este singurul scriitor 
român căruia îi sunt dedicate 
două evenimente anul acesta, în 
luna august fi ind organizat un 
spectacol similar, tot la Muzeul 
Literaturii.

 „La New York, unde trăieşte, 
se simte abandonată de toţi. Nu 
o va mai alina dacă, după nu ştiu 
câţi ani, vreun parc sau vreo sta-
ţie de autobuz se va numi Nina 
Cassian“, scria în 2013, în „Viața 
liberă“, o cititoare din Israel.

 Abia la trei ani după ce a mu-
rit a primit titlul de Cetățean de 
onoare al municipiului Galați. Nu 
există încă vreun colț din oraș 
care să-i poarte numele.

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

u 100 de comori pe hârtie, în 100 

de locaţii importante ale Galaţiului, 

timp de 100 de zile

Scara spre 
paradisul 
uitării

foto  foto    uu Iulia KeltIulia Kelt

 În imagine, poeta Simona 
Toma citește din ediția princeps 
cu autograf „Disciplina harfei“ a 
Ninei Cassian, lângă „Scara spre 
paradis“ a artistului Marius Vio-
rel Ivanovici. Lucrarea face par-
te din ansamblul de sculpturi 
în lemn din incinta Inspectora-
tului Școlar Județean. . C e z a r 

Amariei

  „România pe hârtie în 100 
de chipuri“ este un proiect pri-
vat dedicat Centenarului, reali-
zat de Institutul Cultural „Ars 
Rediviva“ (ICAR) şi Asociaţia 
„Danube Media Center“, a jur-
naliştilor de la „Viaţa liberă“.  
Proiectul se va finaliza cu o expozi-
ţie care va cuprinde toate cele 100 
de comori prezentate. 
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